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A békepápa 
Pace, pace - béke, béke voltak XI. 

Pius pápa utolsó szavai, mielőtt szemeit 
törökre lehunyta. Soha jobban nem il- 
Hett bucsuzásként a béke szó haldokló 
ember szájára, mint most a Szentatyá- 
nál. Mert a Ratti biborosból 17 év előtt 
a pápai trónra emelkedett XI. Pius pá- 
pánál senkit sem illetett meg inkább a 
békepápa elnevezés A világ látszatbé- 
kéjének idején, néhány évvel a nagy 
világégés után került Szent Péter örö- 
kébe és trónrajutása óta soha nem volt 
más egyházi politikai és emberi prog- 
ramja, mint a béke. Ezzel a szent jel- 
szóval helyezkedett szembe a faji és 
vallási üldözésekkel, közvetitett egy- 
mással ellenséges viszonyban élő né- 
pek között megértést és megbékélést s 
emelte fel mindenkor a szavát a hit és 
lélekellenes mozgalmakkal, irányzatok- 
kal szemben. 
Tudós voltésbölcselő, azután a hit és 

szeretet igazi földi apostola, aki a világ 
igazi békéjének megszületése érdeké- 
ben sokszor felajánlotta Istennek a 
maga törékeny életét is. De ebben a tö- 
rékeny és sok betegséget mégi, diadal- 
masan leküzdött testben törhetetlen 
nagy lélek élt. Igazi pápai lélek. A sza- 
va ércesen csengett, ha a jogtalansá- 
gok és igazságtalanságok ellen kellett 
szólania, segitésre mindig készen állott 
a keze, az üldözöttek, menekülők szá- 
mára mindenkor és mindenhol volt szi- 
ve-lelke. Kiáltványok, rádiószózatok 
adtak a világnak számtalanszor erőtel- 
jes jelt XI Pius pápa igazi békeszerete- 
téről, amely a népek és fajok egyete- 
megs megértését és barátságát sürgette, 
mindennemü megkülönböztetés nélkül. 
És mindenütt ott volt, ahol támasz és 
segitség kellett, az oroszországi, mexi- 
kőj vallásüldözéseknél, a németországi 
katholikus és zsidóellene, kilengések- 
nél, Japánban és Alaszkában, a nége- 
rek közt, ahol éppen csak szükség volt 
erre. Legutóbb például Franco tábor- 
nok nagy katalániai előretörése után a 
köztársaságiak iránti engedékenységre 
és megértésre hivta fel a spanyol nem 
Zetiek vezérét. 

Emellett a nagyszerü intézmények 
egészsora bizonyitja hogy Pius pápa egy 
pillanatig sem szüneteltette békés, épi- 
tőmunkáját Alatta született meg 10 év 

előtt a fasiszta Olaszország és a Vati- 

kán teljes megbékitését biztositó late- 

ráni szerződés, vagy a konkordátumok 
egész sora De még a hasonló jellegü 

egyezmények egész sorát lehetne fel- 

emliteni mint az ő hatalmas teremtő 

egyéniségének, nagy diplomáciai érzé- 

kének és tapasztalatainak, bölcs meg- 

fontoltságának és igazi békeszereteté- 
nek bizonyságait. A katholiku. egyház 

és a pápaság ereje és tekintélye az ő 

békeuralma alatt valóban addig szinte 

elképzelhetetlen fejlődési fokra is emel 

kedett. Államfők, kormányfők keresték 
fel sürün, a Szentszék és az államok 

legtöbbje között példás diplomáciai vi- 

szony alakult ki, mind a szeretet-mun- 

ka diadalát hirdetve. És XI. Pius pápa 
volt az aki a katholikus belső meguj- 

hodásnak, az Actio athoticanaki igazi 

alapjait megvetette. Ez a mozgalom 

hires Guadragesimo Anno kezdetü és 

azután sorozatosan kiadott pápai encik 

likák nyomán a társadalmi és osztály- 

ellentétek leküzdése terén szinte fel- 
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Nagy külpolitikai szélcsend jelle- 
mezte a tegnapot. XI. Pius pápa mély 
részvétet és gyászt keltő halála ugyanis 
megbénitotta a diplomácia minden te- 
vékenységét. A megilletődés nyomta rá 
bélyegét a különböző államok parla- 
mentjeinek üléseire is, ugy, hogy szá- 
mottevőbb eseményről beszámolni alig 
lehet. Franco tábornok csapatai most 
már egész hosszában megszállották a 
francia-katalán határt és igy a spanyol 
polgárháboru e negyvennyolcnapos és 
a nemzetiek számára óriás: diadalt 
hozó szakasza befejezést nyert. Katalá- 
niában most már csak tisztogatási 
munka folyik és Franco tábornok meg- 
kezdte az átcsoportositást, hogy teljes 
erejével Valencia és Madrid ellen for- 
duljon A Negrin-kormány, illetve 
Negrin miniszterelnök és Del Vayo kül- 
ügyminiszter további terveit illetőleg 
ellentétes hirek vannak forgalomba. 
Az egyik verzió szerint a harc folyta- 
tása, a másik szerint a küzdelem fel- 
adása mellett döntöttek. Biztosat tudni 
pillanatnyilag nem lehet és a továb- 
biak csak akkor válnak nyilvánvalóvá, 
ha Negrin és Del Vayo Alicanteban 
Miaya tábornokkal találkoztak. Az ara- 
bok kemény ellenállást tanusitanak és 
olyan követelésekkel lépnek fel a lon- 
doni konferencián, amely kilátásta- 
lanná teszi a tárgyalásokat. Mégis re- 
mélni lehet, hogy a konferencia nem 
végződik eredménytelenül, mert két- 
ségtelen, hogy a brit diplomácia igye- 
kezni fog a tulzott követelések kellő 
lemérséklésére. Cort vezérkari főnök 
palesztinai látogatása ugyanis min- 
denre vall, csak arra nem, hogy Anglia 
feladná a Balfour-egyezményt és le- 
mondana megbizatásáról. 

Részletes jelentéseink a következők: 

A LONDONI KONFERENCIA 
(LONDON.) (Reuter.) A Palesztina- 

konferencia második tárgyalási napján 
az arab delegátusok igen éleshangu 
nyilatkozatban szögezték le az általuk 
véglegesnek jelzett álláspontjukat. E 
szerint követelik, hogy 

1. Anglia jelentse ki érvénytelennek 
a Balfour-egyezményt, 

2. mondjon le mandátumáról, ame- 
lyet a Népszövetségtől kapott, 

Kiadótulajdonos: 
.JÓESTÉET! * Uiságkiadóvállalat R.-T. 

Felelős szerkesztő és igazgató: 
MAYER ANTAL 

Ellentmondó hirck a köztársas 
spanyol kormány további tervelró ü palecsztinal kérdés rendezését - Az olasz 

ornok étőzelmel körül - london 
és Páris celismerik a nemzeti spanyol kormánut 

Az arabok rides magatartása neheziü 
önkéntesek szerese franco táb 

3. ismerje el a független arab Szent- 
földet, 

4. jelentse ki, hogy beleegyezik Pa- 
lesztina és Transzjordánia fuziójába, 
S. távolitsa el az odatelepitett zsidó- 
ságot. 
A nyilatkozat indokolási része kiáltó 

igazságtalanságnak mondja a Balfour- 
egyezményt, amelyet 1917-ben az arab 
nép meghallgatása nélkül kötöttek 
meg és hibának azt, hogy a zsidóság- 
nak, amely nem járt el rosszhiszemüen 
olyan területet igértek oda, amely nem 
volt soha a briteké. Az arab delegátu- 
sok e nyilatkozata igen nagy feltünést 
keltett, mert azok után, hogy a mufti 

(BERLIN.) (DNB.) Markovics jugo- 
szláv külügyminiszter tegnap este el- 
hagyta a német fővárost, ahol mint 
jugoszláviai követ szerepelt a Sztojadi- 
novics-kormány alatt. Délben Ribben- 
trop külügyminiszter adott tiszteletére 
villásreggelit, amelyen igen melegen 
bucsuztatta a jugoszláv diplomatát. 

MEGINDULT A PRÁGA-HUSZT 
KÖZÖTTI FORGALOM 

(BUDAPEST.) (MTI.) A Prága és 
Huszt közötti forgalom Magyarorszá- 
gon át tegnap megindult. A magyar 
fővárosba a cseh légügyi minisztérium 
delegációja érkezett a légiforgalom fel- 
vételének módozati kidolgozására. 

NEM NYERT MEGOLDÁST A 
BELGA KORMÁNYVAÁLSÁG 

(BRÜSSZEL.) (Havas.) A belga kor- 
mányválság tekintettel arra, hogy 
Lipót király nem fogadta el Spaak le- 
mondását, még a1aem nyert megoldást, 
mindazok a hirek tehát, amelyek egyes 
politikusok neveit hozták forgalomba, 
alaptalanok. Huysmans, a parlament 
elnöke a válsággal kapcsolatban ugy 
nyilatkozott, hogy a kamara feloszla- 
tására nem kerül sor. 

ANGLIA MEGERŐSITI SZUEZ- 
NÉL AÁLLOMÁSOZÓ HAD-, 
EREJÉT? 

(LONDON.) (Reuter.) A Daily Express 
jelentése szerint Nagybritannia Cort 
tábornok vezérkari főnök jelentése 
alapján megerősiti Szueznél állomásozó 
katonai haderejét A lap hiradását 

becsülhetetlen szolgálatokat végzett. 

ja, kezdeményezője és igazi lelke pedig 
maga XI. Pius pápa volt, az örökké te- 
remtő, mindig munkálkodó, sohase lan- 
kadó törhetetlen hitü, mélységes sze- 
retetü és igazi békeapostol, - a XX. 
század áldottlelkü békepápája, aki ma- 
ga volt a szerénység és lélekjámborság. 
Most örök nyugalomra helyezik Pa- 

zar fénnyel és bensőséges nagy megin- 
dultsággal Az egész világ őszintén 

Mindezeknek az intézményeknek és 
megmozdulásoknak központi irányitó- 

gyászolni fogja. Legalább is mindazok, 

akikben van jólélek, békehit és em- 
berszeretet. És ezek szivében XI. Pius 
pápa emléke még sokáig, nagyon sokáig 
élni is fog. Élni a szeretet áldott erejé- 
velb élni a hit és jóság tisztaságával és 
élni azzal a halála előtti percekben ki- 
mondott szent pace - béke szóval, 
amely jelképe volt ennek az igazán 
nagy békepápának Egész lelke fejező- 
dött ki benne - életében és halálában 
egyaránt. 

Egész Szent Péter utódjához méltó 
kivételes nagy lelke. 

w.) 
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VI évfolyam, 40. szána. - v asárnan 

és a nasasibi párt között még 48 órával 
ezelőtt a legélesebb ellentétek voltak, 
ilyen összhangolt fellépésre senki sem 
számitott . 

DALADIER ÉS A BERLINI 
FRANCIA NAGYKÖVET MEG- 

- BESZÉLÉSEI 
(PAÁRIS.) (Havas.) Daladier minisz- 

terelnök tegnap délelőtt fogadta a Ber- 
linből hazautazott nagykövetet, Cou- 
lendret, akivel hosszasabb megbeszé- 
lést folytatott. Coulondre a miniszter- 
elnök után Bonnet külügyminisztert 
kereste fel. A megbeszéléseknek igen 
nagy jelentőséget tulajdonitanak. 

Markovics elhagyta Berlint 
egyelőre fentartással kell fogadni, mert 
a megerősités ellentétben áll a legutóbb 
megkötött brit-olasz egyezménnyel. 

(HENDAYE,) (Reuter.) Franco tábor- 
nok csapatai tegnap elérték és elfog- 
lalták Le Perthus, Puixerda, Port Bou, 
Della Serra határvárosokat és azokat 
birtokukba vették. Port Bou kikötőjé- 
ben megjelentek a nemzeti flotta egy- 
ségei is és igy Katalánia teljes elfogla- 
lása befejezett ténnyé lett. A jelenlegi 
katonai akció a tisztogatásban merül 
ki csupán. A katalániai harcok végső 
mérlege szerint hadifogoly 82.000, ha- 
lott 16.000 személy, géperejü jármü 
284, ágyu 411, nehéz gépfegyver 812, 
könnyü gépfegyver 1080, repülőgép 14, 
kézifegyver 91.000, lövedék 1,400.000 
darab. A katalániai üzemek legnagyobb 
része munkaképes állapotban jutott a 
nemzetiek kezére és igen gazdag a 
zsákmány a már kész és Oroszországba 
való szállitásra váró ipari termékek- 
ben is. 

NEGRIN ÉS DEL VAYO 
ALICANTEBA REPÜLTEK 

(LA PERTHUS.) (Reuter.) Negrin 
miniszterelnök és Del Vayo külügymi- 
niszter a nemzetiek közeledésének hi- 
rére tegnap luxusgépkocsin Perpignan 
felé távoztak. Utközben azonban a 
francia kormány által rendelkezésükre 
bocsájtott repülőgépre ülve, Alicanteba 
utaztak. Utjuk célja, hogy Miaya tá- 
bornokkal a Madrid környékét és a 
Valencia tartományt védő csapatok 
főparancsnokával talátlkozzanak és vele 
megbeszéléseket folytassanak. A párisi 
baloldali sajtó szerint Negrin és Del 
Vayo a végsőkig való kitartást javasol- 
ják Miayának, mig a jobboldali sajtó- 
termékek ugy tudják, hogy a két köz- 
társasági kormányférfi a megadást 
jogja javasolni a fővezérnek arra az 
esetre, ha Franco hajlandó a milicia 
tagjainak a büntetlenséget biztositani. 
Miaya tábornok ez esetben a megfelelő 
intézkedések megtétele után Francia- 
országpba fog menekülni, mert egy 
francia hadihajót e célra rendelkezé- 
sére bocsájtanak. 



Viláészerte óriási részvétet keltett 
a Déhepápa': XI. Dius őszentsége 

halála 
Iöbb, mint 200.000 részvétltávirai ecsuy mnap alot 

aia „Déke"-szavával ez ajkán haguta el az eleiet 
(RŐMA.) (Stefani.) Alig terjedt el al 

döbbenetes hir, hogy XI. Pius pápa 
Őszentsége, családi nevén Achille Ratti 
elhunyt, fekete zászlódiszt öltött Olasz- 
ország minden városa. Róma népe a 
templomokban gyült össze és a Vatikán 
előtt százezres tömeg verődött egybe, 
hogy hangtalan jelenlétével adózzon a 
legnagyobb pápák egyikének, aki a 
háborut követő nehéz időkben méltán 
érdemelte ki a „béke-pápa" mellék- 
nevet. Már a kora délelőtti órákban 
megindult a részvéttáviratok áradata, 
amelynek kézbesitésére a megsokszoro- 
zott postat személyzet is alig volt ké- 
pes. Tegnap estig ugyanis nem keve- 
sSebb, mint 200.000 részvétsürgöny fu- 
tott be az öröl városba, jelezve, hogy 
a világ valamennyi nemzete egyformán 
osztozik a katolikus egyház mélységes 
fájdalmában és gyászában. 

A SEXTINI KAÁPOLNÁBAN 
(VATIKÁNVÁROS.) (Osservatore Ro- 

mano.) A Szentatya holttestét a balzsa- 
mozás után tegnap délután 4 órakor 
fehér gyapju ruhába öltözötten, kezé- 
ben kis kereszttel a testőrgárda, a 

bibornoki kar, a diplomáciai testületek 
és a római papnöveldék ifjuságának 

jelenlétében ünnepélyes gyászmenetben 
vitték át a Sixtini-kápolnába, ahol 12 

gyertyától övezett magas ravatalra 

helyezték. 
Ezt követőleg hódoló menetben v0- 

nult el a koporsó előtt a papnöveldék 
ifjusága, a bibornoki kar és a diplomá- 

ciai képviselők csoportja, valamint a 
testőrgárda tisztikara. Ütána Pacelli 
bibornok absolutiot adott. 

MIKOR ÜL ÖSSZE A 
KONKLAVE? 

(VATIKÁNVÁROS.) (Osservatore Ro- 
mano.) Arra vonatkozólag, hogy a pápa 

választó konklave mikor ül össze, még 

nem alakult ki határozott vélemény. 

Eaes verziók szerint e hó 28-án, más 

szerint csak a jövő hó 3-án. Minden- 

ésetre akkor, amikor az Ennesült Álla- 

mokbeli biboórosok is megérkezhetnek. 

..... 

Az uj Hunyady darab 

jtavasi napsütés 
a sae 

Pápaválasztásra a jelenben 62 bibor- 

nok jogosult. Ezek közül 35 olasz és 27 

külföldi. Erősen valószinü tehát, hogy 

ezuttal is olasz kerül a pápai trónra. 

Jelöltként emlegetik elsősorban Pacelli 
biborost, aki a tegnaptól kezdve meg- 

szünt államtitkár lenni, továbbá Schus- 

ter, Bello Costa, Possetti, Rocca, Boető, 

Marione és Tedeschini biborosokat. Va- 
lamennyien olaszok és Itáliában szé- 
kelnek. 

MELYSÉGES RÉSZVET MIN- 
DENÜTT 

(RÓMA) (Steani.) Viktor Emanuel 
uralkodó XI. Pius pápa halála alkal- 
mából 8 napos udvari gyászt rendelt el. 
ntézkedett, hogy a királyi családot a 

temetésen a piemonti herceg képviselje. 
A fasiszta kormányt Ciano gróf kül- 

ügyminiszter fogja képviselni, aki teg- 

nap személyesen jelent meg Pacelli 

biborosnál részvéte kifejezésére. Itália 

minden házán gyászlobogó leng és 

gyászmisét tartottaák az ország vala- 

mennyi templomában. 

ANGLIA 

(BONDON) (Reuter.) Chamberlain 

miniszterelmök és Halijam külügymi- 

niszter személyesen fejezték ki részvé- 

tüket a londoni pápai nunciusnál. VI. 

György uralkodó megbizottja utján és 

a canterbury-i hercegérsek szintén 

kondoléáltak. A középületeken félár- 

bócra eresztették a lobogókat és a kato- 

ükus templomokban gyászmiséket tar- 

tottak. 

Rocsevelt elnök táviratot intézett Pa- 

deli Hull külügyi államtitkár személye- 

elnök, Van Zeeland volt miniszterelnök 

AMERIKA 

(WASHINGTON.) (United Press.) 

celli biboros államtitkárhoz, mig Cor- 

sen fejezte ki részvétét a nunciaturán. 
A középületekre gyászlobogókat von- 
tak fel. 

(BRÜSSZEL.) (Havas) Belgiumot 
mélységes gyászba boritotta XI. Pius 
pápa halálhire. III. Lipót király, Huys- 
mans kamarai elnök, Spaak miniszter- 

kondoleátltak a nunciusnál. A hadsere- 
get 2 napos gyászszalagviselésre utasi- 
tották, gyászlobogókat vontak fel a 
középületekre 

FRANCIAORSZAÁG 
(PARIS.) (Havas.) Lebrun elnök 

Marty ezredes utján, Daladier minisz- 
terelnök és Bonnet külügyminiszter 
személyesen fejezték ki részvétüket a 
pápai nuncius előtt. A halál hirét a 
Notre Dame harangja 81 kongatással 
hozta tudomására Páris lakosságának, 
amely azt nagy megilletődéssel fogad- 
ta. A kamara tegnapi ülésén Herriot 
kamarai elnök tartott megilletődött 
hangu bucsubeszédet a „béke-pápa" 
emlékére, aki a „béke" szavával az 
ajkán hagyta el az életet. 

LENGYELORSZÁG 

hivtak, mert varsói 

(VARSŐ) (Express.) Egész Lengyel- 
országot mélységesen megdöbbentette 

CApDITo MoZGÓ 

LES TROIS 

A vágyak valcere 

Három nemzedék szerelméről szól ez a nagyszerü filmregény Zenéje: 

a halálhir. A lengyel nemzet ugyanis 
különösen szivébe zárta XI. Pius pápa 
Öszentségét, akit „lengyel-pápának" is 

nuncius korában 
gyakran hangoztatta, hogy Lengyelor- 
szág az ő második hazája, amelynek 
földjében szivesen pihenne. Moscicky 
elnök, Slatkowszky miniszterelnök, 
Rydz Smigly marsall, Beck külügymi- 
niszter valamennyien személyesen fe- 
jezték ki részvétüket. Minden középüle- 
ten gyászlobogó leng és az ország összes 
katolikus templomaiban gyászmisét 
mondottak. 

MAGYARORSZÁG 
(BUDAPEST.) (MTI.) Horthy kor 

mányzó Angelo Rotta nunciusnál meg- 

bizottja utján részvétét fejezte ki. Sür- 

gönyben kondoleált Belnonte és Pacelli 

biborosoknál, továbbá másodfoku 

gyászt rendelt el a honvédség részére. 

kondoleáltak gr. Csáky, Imrédy és 9r. 

Teleky is a nunciusnál. A középüle- 

tekre gyászlobogókat vontak fel és 

aászmiséket tartottak a templomok- 
ban. 

NKNÉMETORSZÁG 
(BERLIN.) (DNB) Berlinben a 

Reichskanzlei, a Reichstag, a külügy- 

minisztérium és a belügyminisztérium 
épületeire felvonták a félárbócra eresz- 

tett gyászjátyolos lobogókat. Hitler 

kancellár megbizottja utján, Göring, 

Göbbels, Ribbentrop miniszterek pedig 

személyesen fejezték ki részvétüket a 

nuncius előtt. 
ROMÁNIA RÉSZVÉTE 

(BUCURESTI.) Romániában is általá- 

nos és őszinte részvétet váltott ki XI. 

Pius pápa Öszentsége halálának hivre. 

A román külügyminisztérium palotá- 

ján és az összes fővárosi követségek 

épületén félárbócra engedték a zászló- 

kat. Grigore Gafencu, Románia külügy- 

minisztere a gyászhir hivatalos meg- 

erősitése után megjelent a bukaresti 

pápai nunciaturán és Románia nevében 

őszinte részvétét fejezte ki Cassulo 

András pápai nunciusnak. 

Ma premier! 

VALSES) 

Jean Strauss és Oscar Strauss. Főszereplők: YVONNE Prin
temps, Páris 

dédelgetett kedvence és Pierre Presnay 

Élctiosyüslani kényszermunkára Itél- 
ték a kacitól borzalmas rablógullkos- 

sás három lőbünösét 
15 evi kényszermunkával sultották a lelbujtó 

scndőrő 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kolozsvári 

bünügyi tábla Perjescu Centea-Rosca-Ve- 

Hcan tanácsa tegnap délután 3 órakor 

rémregénybe illő bünügyben - a kackói 

rablógyilkosság ügyében - hirdetett itéle 

tet. A borzalmas gyilkosság „főhőse" Hur 

ducas Vasile dési korcsmáros, házába fo- 

la A Autalatak 

Szerdén esíe 

Jtavuasi napsütés 
uttantaeté 

gadta és szolgai minőségben alkalmazta 

Teodor Géza cigányt, később pedig 1932- 

ben barátságot kötött Dicu Nicolae csend- 

őrörmesternel, a kackól őrs vezetőjével. A 

csendőrőrmester, a vád szerint, azt mon- 

dotta a korcsmárosnak, hogy a község kö 

zelében lakik özvegy Ujfalvi Lajosné és 

és egy 
„látogatás" a házában busás ered- 
ménnyel járna. Dicu azt is tudatta a 

korcsmárossal, hogy a kiszemelt áldó- 
zatnak nincs fegyvere, mert ő három 

héttel ezelőtt elkobozta. 
A csendőrőrs ugyanakkor „kis szivessé- 

rmesieri 

AZ ELSŐ „KIRÁNDULAÁS" 

Hurducas Teodor cigánnyal indult utra a 

korcsmáros és 
be is törtek Bojor Ioan copleani la- 

koshoz, ahonnan fehérnemüvel, sző- 

nyegekkel, egy cseber turóval és egy 

bődön zsirral tértek haza. 1937. feb- 

ruári éjszaka - mialatt Dicu őrmes- 
ter a közeli falvakba őrjáratra indult 
E Hurducas és szolgája betörtek az 

Ujfalvi-féle kurlába, de észrevették 
őket és a kisérlet meghiusult. 

Dicu ekkor szemrehányást tett a korcs- 

márosnak, hogy készületlenül fogott hoz- 

zá a „munkához". Azt az utasitást adta 

neki, hogy szervezzen bandát és várja a 

jeladást. Ekkor lépett be a betörő-társaság 
fagjai közé, Sándor Géza, Varga Dezső 

és Mutiu Ida. 

mungadu sándor jelemeteben 

tavasi napsütés 
ltonttévtée 

Ezután Hurducus megint megbeszélést 

get" kért a korcsmárostól. Szerezzen szá- 

mára valami fehérmemüt és néhány darab 

szönyeget a szomszédos Coplean község- 

folytatott Dicu csendőrörmesterrel és 
a betörés uj időpontját 1937. március 
5-ről 6-ra virradó éjszakára tüzték ki. 

tá 
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HOGYAN TÖRTÉNT A GYIL- 
Már sAG? 

cius 5-én a rablóbanda tanácskozás 
ra ült össze Hurducas a anegkozás 
majd néhány liter bor elfogyasztása után, 
szekéren elindultak Kackó felé. A falutól 
néhány kilométernyire a szekér megállt 
és a banda gyalog folytatta utját a tett 
szinhelye felé, A szekeret Mutiu Ida gond 
jaira biztaák. Mutiu Idaji-Pr plmifwifnmi 
jaira bizták. Miután az Ujfalvi-kuria is- 
tállói mellett meglapulva megállapitották, 
hogy a ház teljesen elcsendesedett és már 
mindenki nyugvóra tért, 

fekete álarcot tettek az arcukra, majd 
pedig létrát támasztva az ablakhoz, 

behatoltak a házba. 
Az egyik szobában az álarcos banditák 

Ujfalvi Annával - a birtokosnő leányá- 
val találták szemben magukat, aki sikol- 
tozni kezdett. 

A betörők vasvillával leütötték. 
A leány segélykiáltásaira Bor György szol 
ga rohant a szobába, fejbesujtotta Varga 
Dezsőt aki eszméletlenül nyult el a föl- 
ön. ! 

A többiek ekkor a szolgára vetették 
magukat és eszméletlenségig verték. 

Ezután vallatóra fogták Corpodean Maria 
cselédleányt, akitől azt akarták kicsikarni, 
hogy a házban hol tartják a pénzt és az 
ékszereket? A leány azonban a legször- 
Byubb kinokra vallott Ezután beha- 

a ol özvegy Ujfalvi 

an támadták meg és addig ver- 
ték, amig azt hita hogy kiszenve- 

ett. 
Ekkor etörték zek renyeket s az ösz- 
szes zere 700 lej készpénzt 
magukkal vittek. 1 
Ujfalvi Annát később holtan találták 
meg, özvegy Ujfalvi Lajosnét, Bor 

Györgyöt és Corpodean Mariát pedig 
sulyos sérülésekkel szállitották kór- 

házba. ! 
A csendőrségi nyomozás során letartóz- 

tatták Hurducas Vasile korcsmárost, Tu- 
dor Gézát, Sándor Gézát és Mutiu Idát, 
majd pedig tisztázódott Dicu csendőrőr- 
mester szerepe is. Az ügyészség valameny 
nyi ellen rablógyilkosság, illetve bünré- 
szesség cimén emelt vádat. A bünügyi táb 
la előtt lefolyt tárgyaláson a vádlottaki 
egymás ellen vallottakk A gyilkosságot 
igyekeztek egymásra háritani. A bünügyi 

la számos tanut hallgatott ki. Criveanu 
táblai ügyész valamennyi vádlottra a leg- 
sulyosabb, példás büntetés kiszabását kér- 
te. A védelem részéről dr. Ciugudean Ma- 
rius, dr. Munteanu loan, dr. 
Zamtfir, dr. Buta Jacob, üdr. ! 
Gheorghe, dr. Vaida Dionisie és dr. Giur- 
giu János ügyvédek szólaltak fell. 
A bünügyi tábla ezután itélethozatal- 
ra vonult vissza. A tanácskozás órá- 
kon keresztül tartott, mig végül is dél 
után 3 órakor került sor az itéletki- 

hirdetésére. 
SULYOS ITÉLETEK 

Perjescu elnök olvasta fel az itéletet: 
A bünügyi tábla Hurducas Vasile dési 

korcsmárost és Tudor Géza cigányt bünö 
nektalálta Bojor loan copleani lakos h: 

ban elkövetett betörésben, továbbá Grün- 
blatt Herman alsókosályi lakosnál tör- 

tént lopás vétségében. Ugyancsak bünös- 

nek mondották ki a két vádlottat özvegy 
Ujfalvi Lajosné kastélyában 1937. február 
13-én éjszaka megkisérelt betörésben. 
Hurducas Vasilet, Tudor Gézát és Sándon 

Gézát bünösnek találták az 1937. március 
S-éről 6-ára virradó éjszaka özvegy Uj- 

falvi Lajosné házában elkövetett rablógyil 

kosság büntettében, amelynek áldozata Ui 
falvi Anna birtokosleány. Dicu Nicolae 

csendőrőrmester betörésre való felbujtást 

követett el, mig Varga Dezső és Mutiu 
Ida bünrészességet vállaltak a rablógyil- 
kosságban. 
A bünügyi tábla Hurducas Vasile dési 

korcsmárost, Tudor Gézát és Sándor 

Gézát életfogytiglani kényszermunká- 
ra ítélte. Varga Dezsőt 10 évi fogház- 

zal, Dicu Nicolae csendőrörmestert 15 

évi kényszermunkával, Mutiu Idát 2 
évi elzárással sujtották. 

A bünügyi tábla kitöltöttnek vette a 

vizsgálati fogságot, továbbá 58.000 lej kár 

téritésre is kötelezte a vádlottakat. 
A vádlottak a sulyos itéletet meglehető 

sen nyugodtan fogadták, csak Mutiu 1da 

tört ki hangos zokogásban, amire a termet 

zsufolásig megtöltő cigány-rokonság ideg- 

tépő zokogása válaszolt. A teremőröknek 
komoly erőfészitésbe került a terem kiüri- 
tése, hogy azután a foglyokat elvezethes- 
sék. 

ELLOPTÁK A KEREKPÁRJÁT 
Széplaki János Motilor-ut 26. szám 
alatt lakó keztyükészitő mester ma, 
reggel megjelent a rendőrkveszturáni 

és bejelentette az ügyeletes rendőrka-i 
pitánynak, hogy tegnap este ismeretlen 

fettes ellopta udvarából 4500 lej értékü 

nyomozást. 
kerekpárját. A rendőrség bevezette a 



CVETKOVICS DRAGISAN, az 
uj jugoszláv miniszterelnök. 

MARKOVICS TZINTZAR, az uj 
jugoszláv külügyminiszter. 

Holnap szentelik iel 
Márton Aront 

Ma érkhezik Kolozsvárra Cassulo András pápai nuncius - Nem 
vantozin a pespönszenteles szertartása és sorrendje 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az egész vilá 
gon általános és mélységes megdöbbe- 

nést keltett és mélységes gyászt vál- 
tott ki XI Pius pápa Őszentségének 
tegnap reggel bekövetkezett halála A 
halálesettel kapcsolatosan olyan hirek 
terjedtek el, mintha a gyászeset miatt 
elmaradna Márton Áron Erdély püspö- 
kének február 12-ére, vasárnapra kitü- 
zött ünnepélyes püspöki felszentelése. 
Az egész világot ért fájdalmas gyász- 
eset ellenére a kolozsvári püspökszen- 
telést a már előre megállapitott prog- 
ram szerint megtartják. Cassulo András 
érsek, a bukaresti pápai nuncius az 
eredeti utiterv szerint ma, szombaton 
érkezik Kolozsvárra és ugyanakkor 
érkeznek meg a gyulafehérvári szé- 
keskáptalan tagjai is, a gyengélkedő 
Zomora Dániel nagyprépost, püspöki 
helynök kivételével, akit orvosai el- 
tiltottak a fárasztó és nehéz utazástól, 
valamint a több órán tartó felszentelé- 
si szertartásban való segédkezéstől. 
Az ünnepélyes felszentelés után - 

amelynek zárószertartását az alábbiak- 
ban ismertetjüg - az uj felszentelt 
püspök a róm. kath. plebánia nagyter- 
mében fogadást tart és itt fogadja a kü- 
lönböző hatóságok, a társegyházak, in- 
tézmények, testületek üdvözlését, jó- 
kivánságait. A hivatalos fogadtatás 
után, délután 2 órakor tartják meg a 
Marianum nagytermében a társas ebé- 
det. 

A felszentelési szertartás záró- 
fejezete 

Tegnapi számunkban a püspökszen- 
telési szertartásból a pápai nuncius és 

a felszentelt püspök közös szentmiséjé 

nek a Affertóriumig, a Felajánlásig le- 
folyó részét ismertettük. Befejezésül 

közöljük a következőket: 
Az Ofertórium elmondása után a 

pápai nuncius - mitrával a fején - 

leül az oltár közepe előtt. A felszentelt 
a segédkező püspökök között eléje já- 

rul, letérdel és felajánl neki két égő 

gyertyát, két kenyeret és két hordócs- 

kát tele borral, A kenyerek és a hor- 

Erdély püspökévé 

hordócskák egyike arany, másika ezüst 
szinü, az egyiket a felszentelő, a mási- 
kat a felszentelt cimere disziti és végül 
a felszentelt püspök kezet csókol a pá- 
pai nunciusnak 

A szentmise folytatása 
; A felszentelő ezután megmossa kezét 
és az oltárhoz fordul. A felszentelt pe- 
dig ugyanazon oltárnak leckeoldali vé 
gén foglal helyet és ott a segédkező 
püspökök között állva, maga előtt a 
misekönyvvel - a felszentelővel együtt 
végzi a misét mindent ugy mondva és 
végezve, amint azt a misekönyv elő- 
irja. 
Külön érdekessége ennek az együt- 

tesen mondott szentmisének, hogy csak 
egy konszekrálandó (megszentelendő) 
ostya kell a felszentelt és a felszente- 
lő számára is és mindkettőjük számára 
elégséges bor a kehelybe. 
Az átváltozás előtt, midőn a miséző 

pap kezét az adományok fölé teszi, ugy 
a felszentelő, mint a felszentelt, együt- 
tes imát mond, majd folytatódik a 
szentmise a szokott módon, egészen az 
Agnus Dei-ig. Az Agnus Dei és az utá- 
na következő első imádság után, ame- 
lyet a felszentelő és a felszentelt szin- 
tén együtt mondanak, a felszentelt a 
felszentelő pápai nuncius jobbjára 
megy, mindketten megcsókolják az ol- 
tárt, a felszentelő pedig békecsókot ad 
a felszenteltnek és a következő szava- 
kat mondja: Béke veled. 
A felszentelt igy felel: És a Te lel- 

keddel. 
A felszentelt a segédkező püspöknek 
is ugyanezen szavakkal békecsókot ad. 
Miután a felszentelő a szentostyának 

egyik részét magához vette, a szent- 
vérnek is csak egy részét veszi masá- 
hoz, a szentostyának a kehelyben levő 
darabkájával együtt. Utána megáldoz- 
tatja a felszentelt püspököt, aki meg- 
hajolva áll előtte a lecke-oldalon 
először a szentostyának megmaradt ré- 
szével, majd a szent-vérrel, azután elő- 

sára a sor. A pápai nuncius szentelt viz 

Ekkor a kehely fölött megmossa uj- 
jait és az ablutiot magához veszi. 
A postcommunionál a napi imádság 

után a pápai nuncius és a felszentelt 
püspök közös imát mondanak, az „Ite 
missa est" után a felszentelő az oltár 
közepén elmondja a Placeat-imádságot 
és a szokott módon ünnepélyes áldást 
ad a hivőkre. 

A mitra és a keztyük megáldása 
Az áldás után a felszentelő az oltát 

közepe előtt leül a székére, a felszentelt 
pedig a fején a kis sapkával eléje tér- 
del. Ekkor a felszentelő - letéve mit- 
ráját - felkel és megáldja a felszen- 
telt mitráját, majd ima közben szentelt 
vizzel meghinti a mitrát. Ezután mit- 
rával a fején leül és a segédkező püs- 
pökök segitségével felteszi a mitrát 
a felszentelt fejére, miközben imát 
mond. 
Most következik a keztyük megáldá- 

zel meghinti a keztyüket és imát mond. 
Ekkor lehuzzák a felszentelt püspök 
gyürüjét, a felszentelő pedig leül, lete- 
szi a mitrát és a segédkező püspök se- 
gitségével felhuzza a keztyüt a felszen- 
telt püspök kezére a következő sza- 
vakkal: 

- Fedd be Uram, ezen szolgádnak 
kezeit az uj embernek tisztaságával, 
ki a mennyből szállott alá, hogy mi- 
ként Jákob, kit kedveltél, gödölyék 
bőrével takart kezekkel nyujtva aty- 
jának a kedvelt ételt és italt, elnyer- 
te az atyai áldást, ugy ez is a kezei- 
vel felajánlott üdvösség áldozata ál- 
tal méltó legyen kegyelmed áldását 
elnyerni. Ámen 
A felszentelő most a felszentelt ujjá- 

ra huzza a püspöki gyürüt Ezután a 
felszentelő felkel, jobbkézen fogja a 
felszenteltet, az idősebb segédkező püs 
pök pedig balkezét és székbe iktatják 
őt, ugy, hogy leültetik arra a székre, 
amelyről a felszentelő pápai nuncius 
felkelt és a felszentelő baljába adja a 
pásztorbotot. A felszentelő pápai nun- 
cius - mitráját letéve - az oltárhoz 
fordul és állva megkezdi, a többiek 
pedig folytatják a Te Deumot. 
Mikor az ének elkezdődött, a felszen 

teltet a segédkező püspökök - fejükön 
mitrával - végigvezetik a templomon 
és a felszentelt püspök mindenkinek ször ő issza a kehelyből a purificatiot, 

utána felszentelt. 

mitra nélkül - a helyén állva marad. 
A felszentelt midőn visszaérkezik szé- 
kéhez, leül az ének végéig, a felszen- 
telő s a mellette segédkező püspökök, 
mitra nélkül állanak. 
Az ének végeztével a felszentelő a fel 

szenteltnek jobbján, a szék mellett 
állva, megkezdi az antifoniát, amelyet 
a kar folytat és befejez. 

A felszentelt ünnepélyes áldása 
Ezután a felszentelő pápai nuncius 

mitra nélkül, az evangéliumi oldalra 
áll, mellette állanak a segédkező püs- 
pökök, szintén mitra nélkül, A felszen- 
telt püspök mitrával és pásztorbottal 
az oltár közepéhez lép és a szokott mó- 
don ünnepélyes püspöki áldást ad. 
Utána a felszentelő - feltéve mit- 

ráját - az evangélium oldalon ma- 
radva alecke oldal felé fordul, mellette 
állanak a segédkező püspökök - szin- 
tén mitrával a fejükön. A felszentelt 
püspök pedig felmegy a leckeoldalon 
az oltárhoz és ott - fején a mitrával 
- kezében a pásztorbottal a felszente- 
lő pápai nuncius felé letérdel és ének- 
lik: Sok éven át! (Ad multos annos.) 
Ezt háromszor ismétli meg, majd fel- 
emelkedik és a felszentelő pápai nun- 
cius békecsókot ad neki. Ugyanezt te- 
szik a segédkező püspökök is, majd a 
saját oltárához kisérik és közben az 
utolsó evangéliumot mondja a felszen- 
telt és az ő oltáránál a felszentelő is. 
Végül a miseruhákat letéve a felszen- 
telt köszönetet mond a felszentelőnek 
és a segédkező püspököknek. 

Az eredeti terv szerint az ünnepé- 
lyes püspökszentelési szertartás befe- 
jezése után Zomora Dániel püspöki 
helynök mondott volna ünnepi beszé- 
det a templomban. Miután a közel 90 
éves püspöki helynök gyengélkedik és 
emiatt nem is jelenhet meg az ünne- 
pélyes szertartáson, valószinü, hosgv 
Balázs Ferenc nagyprépost fogja üdvö- 
zölni a templomban Márton Áront Er- 
dély ujonnan felszentelt püspökét, aki- 

nek főpásztori müködése elé - az er- 

délyi egyházmegye élén - osztatlan 

bizalommal, őszinte, mély szeretettel, 

ragaszkodással és lelki hüséggel tekint 

Erdély katholikus lakossága. 

Nagy Lajos 

áldást oszt. A felszentelő ezalatt - 

elánusitás a 

Ballia S. A. selyemáuházban Cluj, Stu. Gen. Tleculcea Tlc. 2. 



Reuter jelenti: 

(LONDON) A Notting Hill városrész- 
ben egy pokolgépet találtak, amelynek 
óraszerkezete szerencsére elromlott és 
igy nem robbanhatott fell A tetteseket 
nem sikerült elfogni. 
(LONDON.) A Highate streeti postahiva 

talba bombát dobtak be, amely felrobbant 
és két embert megsebesített. A' merénylő- 
ket ezuttal sem sikerült kézrekeriteni. 
(MECKLENBURG) Az elhunyt olajki- 
rályt, Henry Deterdinget tegnap temették 
el nagy részvét mellett Mecklenburg kö- 
zelébeni kastélyában. Deterding ravata- 
lára Hitler vezér és kancellár is koszorut 
küldött. 
(MADRAS) Pulkovszky főhadnagy, a 

német „Arado 798 gép világrekordot ja- 
vitott pilótája tegnap Madrasban lezu- 
hant és szörnyet halt. , 
(PÁRIS) Aláirták a francia-jugoszláv 

kereskedelmi szerződést. 
(VARSÓ) A Sejm tegnap ünnepelte 

fennállásának 20-ik évfordulóját. 
(CAPETOWN.) Az F. H. 104. számu né- 

met repülőgép tegnap sértetlenül megér- 
kezett Fokvárosba. 
(LONDON.) A munkanélküliek tegnap 
a Buckingham palota előtt akartak tüntet 
hni, de tervükben a rendőrség megakadá- 
Nyozta őket. 
(PAÁRIS) A Bois de Boulognei utvona- 
lon tegnap röpiratokat szortak el, amely- 
ben a Daladier kormány erőszakos eltávo 
litására szólitották fel a népet. 
(SZÓFIA.) A bolgár kormány elhatároz- 

ta, hogy a földreform tervezet 'tanulmá- 
nyozására delegációt küld Budapestre. 
(VARSÓ,) A lengyel sajtó értesülése sze 
rint Visinszky főállamügyész ellen megbiz 
hatatlanság miatt eljárás indult meg. Az 
intézkedés azért keltett nagy meglepetést, 
mert az uj vádlott az, aki a legutóbbi rém 
penrekben a legenergikusabban követelte a 
halálbüntetést. Neki köszönhető többek kö 
zött Jesov, Tuchacsevszky és még többek 
kivégzése is. 
(LONDON.) A Regent Streeten tegnap 

este egy nitroglicerinnel töltött üveget ta- 
láltak, amelyet szerencsére senkisem érin 
tett. A robbanóanyag elég lett volna egy 
egész uccarész tönkretételére. 
(LONDON.) Az egyik aáutóbusz ülése 

alatt a cégállomáson bombát fedeztek fel. 
A rendkivül vastagfalu hüvely ekrazittal 
volt töltve. 
(LONDON.) A Bow Streeten letartóztat 

tak egy 18 éves fiatalembert, aki feltünő 
izgatottan viselkedett. Az elfogottnál 6 
dinamitpatron volt, amelyekre vonatkozó 
lag minden felvilágositást megtagadott. 
(BERLIN.) Hitler vezér és kancellár teg 

nap a Kroll operában a vezérkar tisztjei 

a jlegkeo 

(ZÜRICH.) A jégkorongvilágbajnokság- 
ért folyó küzdelmek során csütörtökön a 
késő éjszakai órákban játszották le a kö- 
zépdöntő utolsó két mérkőzését. Ennek so 
rán Svájc erős küzdelem után 5:2 arány- 
ban verte Magyarországot. Kanada vi- 
szont Németországot győzte le 2:0 arány- 
ban. A magyar csapat egyenlő erejü el- 
lenfele volt a svájciaknak, csatárait azon 
ban hallatlan balszerencse üldözte. Ezzel 
szemben a sgvájciaknak minden sikerült. 
A németek is csak kemény küzdelem után 
adták meg magukat a világbajnok kana- 
daiaknak 
A középdöntő végeredménye ez: 

JOESIEI! 

ardvonvéan 
Kanada, Csehszlovákia, USA és Svált 

rongyilásbajnoksás 
döntőjében 

2. USA sz 0 13 4 
3. Lengyelország 3 1 e s5:11 
4. Magyarország 8 0 0 3 5:13 6 
A döntőbe jutott: Kanada, Cseh-Szlová 

kia, Svájc és USA. Németország, Anglia, 
Lengyelország és Magyarország az 5-8 
helyért játszanak. 
A vigaszdijért folyé küzdelmek eredmé- 

nyel: . 

Lettország-Jugoszlávia 4:0. 
Olaszország-Flunország 2:1. 
A vigaszdij két csoportja Igy végződött: 

: 
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sabb életfunkciója a jó emésztés, tehát 

I. csoport: 
1. Kanada 2 2 0 0 81 6 
2. Cseh.Szlovákia s 11143 
3. Németország 3 1112.3 
4. Anglia 3 0 0 3 0:7 0 

esoport: 

1. Svájo 3 3 0 012: 4 6 

L csoport: 
1. Lettország 2 2 7:1 
2. Jugoszlávia o11s.7 1 
3. Belgium 2 0 11 48 1 

II. csoport: 
1. Olaszország 2 2 9 e 42 
2. Hollandia 2 1el33 2 
3. Finnország 2 0 0 2 2:4 0 
A döntőt Lettország és Olaszország 

játsza. 

NCZE PA mz BE 
PIATA UNIRII 

félőron vásárolhat. 

UVégkiárusitás e Csak vövididoia 

figyelje kirakati áralnkat. 

RFUMERIA 
16. SAROK émm 

Remek eredmények az amerikali fedett- 
pályaversenyen. Newyorkból jelentik: A 
Madison Sauare Gardenben rendezett nem 
zetközi versenyen remek eredményeket 
értek el az amerikai atléták. Főbb ered- 
mények: 1 angol mérföld: 1 Cunningham 
4 p 13 mp. A belga Mostert ötödik. 880 
yard: 1 Slatter 1 p 54.7 mp, rudugrás: 1 
Meadows 427 cm. 2 Warmerdam 427 cm. 
magasugrás: 1 Walker 202 em. 

Kairó válogatott-Magyar 
2:0 (0:0). Kairóból jelentik: Pénteken ját- 
szotta legujabb portyamérkőzését a ma- 
gyar főiskolás válogatott és vereséget szen 
vedett a hét nemzeti válogatottal megerő- 
sitett kairóiaktól 
Nem jön Kolozsvárra a Ferencváros. A 

bukaresti lapok azt a hirt közölték, hogy 
a Ferencváros labdarugócsapata május 10- 

előtt nagyobb szabásu beszédet mondott, 
majd vendégül látta a meghivottakat. 
(KAIRÓ.) Fuad király tegnap ünnepelte 

20-ik születésnapját. Ebből az alkalomból 
az ifju uralkodót a szerencsekivánatok 
egész tömegével árasztották el. 
(BERLIN.) Göbbeis dr. propagandaügyi 

miniszter a Völkischer Beobachterben az 
intellektualizmusról óriási feltünést keltő 
cikket irt. 
(JERUZSÁLEM.) Az óvárosban tegnap 

lelőttek egy arab kereskedőt és egy zsidó 
rendőrt. A tetteseknek sikerült elmenekül 
niök. 1 

(DAMASZKUSZ.) A sziriai tüntetés- 
sztrájkok tovább tartanak, bár a hatósá- 
gok mindent elkövetnek annak beszünte- 
tésére. 
(TUNISZ.) Ujabb tüntetés zajlott le a 

tuniszi követség előtt. A felvonulók táblá 
kat hordottak körül „Ki az olaszokkal" 
felirással. 
(BEIRUTH,) Az arab főiskolai hallgatók 

tömeggyülést rendeztek, amelyben követel 
ték a Balfour-egyezmény azonnali hatály- 
talanitását. 
(NEW DELHI.) Linlinthgow alkirály. 
tegnap kihallgatáson fogadta Boset, a 
kogresszus párt ujonnan megválasztott el 
mökét. 

- Kérelem Kolozsvár lakossácához. 
Az EGE február 23-27. napjain ren- 

dezi mes ezévi tavaszi vetőmagkiálli- 
tását, amely alkalomból az EGE tagjai 
mnasvobb számban fognak Kolozsvárra 
érkezni. Az egyesület azzal a kéréssel 
fordul a város lakosaihoz, hogy az ér- 
kező tagok 1-5 napi elszállésásoleá- 
ban az egylet eegitségére lenni szives- 
kedjenek. Az egyesület kéri a felaján- 
Hlott lakásoknak az EGE Cluj, Str. Re- 
galá 16. szám cimére való bejelentését, 

4 házszám, az elszállásolható szemé- 
lyek számának és a napi szállásdijnak 

pontos megjelölésével. Bejelentések na- 

bonta személvesen, irásban és telefonon 

is eszközölhetők délelőtt 9-1-ig és dél- 

után 3-5-ig. Telefonszám: 21-58. 

-- 

én Kolozsváron játszik a Victoriával. A 
hirekkel kapcsolatban Tóth Lajos, a Fe- 

rencváros intézője igy nyilatkozott: „Mind 
össze annyi történt, hogy a Victoriától 
meghivást kaptunk. A meghivásról még 
nem tárgyaltunk, Nem hiszem, hogy elfo- 
gadhatjuk a meghivást, mert május 10. ná 
lunk hétköznap s május 7-én Szolnokon, 
május 14-én meg idehaza az Elektromos- 
sal kell bajnoki mérkőzést játszanunk. 
két bajnoki mérkőzés között aligha uta- 
zunk Kolozsvárra. 
Mükorcsolyázó világbajnokságokat a jö- 

vő hét végén Budapesten rendezik meg. 
A magyar fővárosban nagyarányu előké- 
születeket tesznek a világversenyre. A 
városligeti jégpálya lelátóit kibővitik, 
hogy a közönséget el tudják helyezni. 

Elutazott Zakopaneba a román sicsapat 
a világbajnoki versenyekre. 
Turayt, a Hungária válogatott játéko- 

sát egy hónapra eltiltották a játéktól, mert 
vasárnapi mérkőzésén sulyosan megsértet 
te a játékvezetőt. 
Angol biró vezeti a február 26-án Amsz 

terdamban eldöntésre kerülő magyar-hol 
land válogatott labdarugómérkőzést. A 
holland labdarugószövetség a következő 
angol játékvezetőket ajánlta az MLSz- 
nek: J. Jewel, H. Mee és J. Wiltshire. 
Kincses, Pálya, Zsengellér, Kiszely, Tit- 

kos összeállitással játszik valószinüleg a 
magyar futballválogatott február 18-án 
Lilleben a franciák ellen. 
- Bay Girolamo ismert vivótanár 

megkezdte vivőr és svéd torna-oktatá- 
sát ugy gyermekek, mint felnőttek és 
hölgyek részére is. Őrák: kedd, csütör- 
tök és szombati napokon délután fél 5 
órától este 9 óráig. Külön gyermekcso- 
port Str Nic. Iorga 2. 

főiskolások 

Haggibbor labdarugók. A Haggibbor fut 
ballszakosztályának vezetősége vasárnapra 
barátságos mérkőzést kötött a Napoca 
együttesével. Kéretnek az itt felsorolt já- 
tékosok, sziveskedjenek vasárnap reggel 
9 órakor a Haggibbor öltözőben megjelen 
ni: Moskovits, József, Kleinmann Gara, 
Márk, Schmilovits, Kohn, Izsák. Keszler 
II., Krausz, Liebermann. Rosner, Stepper, 
Barabás és Nóti. 
Universitatea -KAC barátságos mérkő- 

zés. A mult vasárnap Victoria elleni meccs 
után, most vasárnap délután az Universi- 
tatea csapatával méri össze erejét a kolozs 
vári piros-fehérek jóképességü együttese. 
Ez alkalommal több kiváló játékossal erő 
siti meg csapatát, hogy méltó ellenfele le- 
gyen a jó erőkből álló egyetemieknek. A 
KAC vezetősége ezuton kéri fel az alábbi 
játékosokat, hogy a délután 3 órakor kez- 
dődő mérkőzésre pontosan jelenjenek meg: 
Bereczky - Horváth. Pap - Orosz. Sza- 
bó, Csiki, - Harach. Székely, Tunyogi, 
Szaniszló, Bakos Rámai. Tart.:: Páltfi, 
Vass, Siklódi, Borbély. 

geke-sport 
(CLUJ.-KOLOZSVÁR) A Standard TT. 

uj vezetősége a következő: Diszelnök 
Negráu Stefan, elnök Valeanu Emil, tit- 
kár Valeanu losif, pénztáros Dascal Io- 
nel, csapatkapitány Váradi Béla, ellenőrök 
Fuila Maxim és Szabó Márton. 
A Vasas TT értesiti összes tagjait, hogy 

Nagyváradra folyó hó 12-én éjjel fél 2 
órakor lesz az indulás autóval a Str. Pa- 
ris 54 szám alól. A vezetőség kéri az 
összes tagok pontos megjelenését. 

Sársaság 
éka A a a 

0 A kerekdombi Jézus Szive Otthon tag 
jainak február 12-re tervezett mulatsága 
a gyász miatt elmarad. 
Ő Teaestély. A ruházati, textil és bőr- 

ipari munkások február 12-én este 6 órai 
kezdettel teaestélyt rendez a Str. Miron 
Costin 7. szám alatti otthonának diszter- 
mében. 
0 A skót egyházban Str. Regalá 21, sz. 

alatt vasánnap délelőtt 11 óra 15 perckor 
angolnyelvü istentiszteletet tart Rev, Th. 
J. Coulter. 
0 Elmarad a Kolozsvári Kolping Legény 

egylet farsangi mulatsága. Tekintettel a 
szomoru gyászhirre, amely az egész keresz 
tényvilágot érte Öszentsége XI. Pius pápa 
halálával a kolozsvári Kolping Legényegy 

/ 

letnek febr. 18-ra hirdetett szinielőadással 
kapcsolatos farsangi mulatsága elmarad 

tbeU TscHER VOLKSEMPFA 

LORENZ 4--1 dinamikus 
továbbá Ekco és Standard rádiók. 

orEt 

NÉMET-NEPRADIOcak 
super ..... Lel 14.500 

e Csillárok 
E TR 1 C.nei CLUJ, REG, FERDINAND 28-a. 

Ha a gyomor nem jó, nincs életi 
Az emberi szervezet egyik legfonto-, 

nagyon fontos, hogy jól tudjunk enni 
és jól tudjunk emészteni, mert a ter- 
mészetes táplálékfelvételt semmivel a 
világon nem tudjuk pótolni. Tehát 
egészséges, jó emésztés, normális bél, 
epe, vese és májmüködése szükséges ah 
hoz, hogy vérünk normális állapotát, 
szervezetünk egézséges műüködését fen 
tarthassuk . 
A világhirü amerikai Gastro D. 

gyógyszer, melynek kiváló hatását már 
az egész tudományos világ elismerte és 
tekintélyes orvosok klinikáikon alkal- 
mazzák, olyan elemeket tartalmaz, 
hogy 10-15 éves sulyos gyomor és bél- 
betegségeknél, valamint vese, epe és 
májbajoknál kitünő eredményeket ér- 
tek el vele. ! 

Gastro D. kapható gyógyszertárak- 
ban és drogériákban, vagy postán 
megrendelhető 135 lej utánvét mellett 
Császár E. gyógyszertárában, Bucuresti, 
Calea Victoriei 124. 

-Megvadult a ló a szekér tetején. 
Budapestről jelentik: Furcsa kocsisze- 

rencsétlenség történt tegnap Oroshá- 

zán, Gyöngyösi Dezsőné, egy tanyai 

gazda felesége, kifelé hajtatott a város 

ból, amikor az egyik fordulónál meg- 

vadultak a lovak és elszakitották az is 

trángot. Az egyik ló elszaladt, a másik 

azonban visszafordult - amire még 

nem volt példa - felugrott a kocsira 

és a bakon ülő asszonyt alaposan össze 

taposta. A szerencsétlenül járt Gyön- 

gyösinét lábtöréssel és egyéb sérülések 
kel sulyos állapotban kórházba szálli- 

tották. , 

- Sárga lobogó alatt. Kopenhágából 
jelentik: Anata Mahidol, a fiatal sziámi 

király egy svájci nevelőintézetben ta- 

nul. Koronázása alkalmából vakációt 

kapott és azt részben a koronázási ün- 

nepségek, részben tengeri kirándulá- 

sok foglalták le. Szünideje már lejárt 

és jelenleg visszatérőben van Európá- 

ba a Selandia dán motoroshajó fedél- 

zetén Visszautazása azonban váratlan 

akadályokba ütközött. A hajón himlő 

tört ki és a Selandia a járványthirdető 

sárga lobogóval befutott Singapud ki- 

kötőjébe, ahol vesztegzár alá került. A 
sziámi diákkirály vakációja tehát várat- 

lanul meghosszabbodott. 

- A német nép szembaja. Berlinből 

jelentik: A német rendőrség mindazo- 

kat az autóversenyzőket, akik szemhi- 

bájuk ellenére nem viselnek szemüve- 

get, autószerencsétlenség előidézése 

esetén megbünteti. Kiderült ugyanis, 

hogy a legtöbb forgalmi szerencsétlen- 

ség előidézői látási zavarokban szeln- 
vednek Orvosi statisztikák szerint a 

német nép 800 százaléka hibás látásu. 

A lakosság 7 százaléka szinvak, a leg- 

több azonban rövidlátó. Autóvezetői 

igazolványt pedig csak teljesen éptes- 

tű emberek kaphatnak, eddig azonban 

a szemhibákat nem kezelték kellő szi- 

gorusággal. 

- Megjelent az Erdélyi Gazda feb- 
ruári száma. A romániai magyar me- 
zőgazdák szaklapja, az „Erdélyi Gazda" 
februári száma gazdag, változatos tar- 
talommal jelent meg. Dr. Szász Pál, az 
Erdélyi Gazdasági Egylet tevékeny el- 
nöke vezércikkben ismerteti a Nemzeti 
Ujjászületés Frontjának jelentőségét és, 
felszólit minden romániai magyar me- 
zőgazdát, hogy egyénileg is lépjen bei 
a Front keretében megalakitandó ki-, 
sebbségi alosztályba, mert minden gaz- 
da önmagával, családjával és népével 
szemben teljesiti kötelességét, amikor! 
csatlakozik a politikai egységpárthoz./ 
A lap februári száma ismerteti ezenki- 
vül a cukorrépa termelésének jelentő- 
ségét a Székelyföldön, Szeehő Dénes! 
állattenvésztési felügvelő a tenyészál-, 
latok kiválasztásának jelentőségét is- 
merteti cikkében, a lap helyzetjelen-, 
tést közöl a ragadós száj- és körömfájás 
állásáról, avakorlati utbaigazitást Kor- 
ponay Kornél tollából a vümölcsfák 
törzs-ápolásáról Részletes beszámolót 
tartalmazó lap a gazdatanfolyamokról 
és a vizsgákról is és közli a kolozsvári 
gazdanapode részletes munkarendjét.
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(LONDON,) A londoni biróság meg- 
állapitotta, hogy 
Mr. Gene Le Fondre angol munka- 

nmnélkülinek nincsen jogába lakásá- 
ban zongorát tartani, mert az az ő 

eesetében fölösleges fényüzés. 
IMr. Gene Le Fondre néhány hónappal 
lezelőtt elvesztette állását és azóta 
feleségét és három gyermekét a heti 37 
shilling munkanélküli segélyből tartja. 
A munkanélküli londoni tisztviselő 
felesége olyan ügyesen osztotta be a 
munkanélküli segélyt, hogy abból heti 
1 shilling és 6 pennyt, amennyit meg- 
állapodása értelmében a régebben vett 
zongora árának törlesztésére kellett 
fizetnie, le is tudta fizetni, 

Angol munkonélkülinek a zon- 
ccravásárlás tilos fényüzés 

Ennek ellenére, amikor a biróság 
megtudta, hogy a munkanélküli angol 

Szoros kapcs 
angol tőke 
ipar között 

(BUCURESTI.) Lord Semphill, ha- 

talmas és tőkeerős angol ipari érde- 

keltség képviselője, aki jelenleg Romá- 

niában tanulmányuton van, beható 

tárgyalásokat folytatott le a román 

kormány tagjaival. A lordot tegnap 

délután kihallgatáson fogadta II. 

Károly király Ötfelsége is. Semnhill 

lord tegnap este már elutazott a román 

fővárosból és visszatért Londonba. 

Elutazása előtt a sajtó képviselőinek 

kijelentette, hogy a királyi kihallgatás 

során rendkivül meglepte őt az a hatá- 

rozottság és alapos tájékozottság, 

amellyel Románia uralkodója rendel- 

kezik A több, mint egy óra hosszat 

- 

.JOESTEI. 

tisztviselő a munkanélküli segélyből 

zongorájának árát törleszti, arra köte 

lezte Gene Le Fondrét, hogy 

azonnal küldje vissza a zongorát a 

kereskedőnek - bár jelentős része 

már ki si van fizetve - mert ne 

engedhető meg, hogy a segélyből 
ilyesmire költsön. 

Az angol ujságok felháborodottan tilta- 

koznak a biró itélete ellen, hasábos 
beszélgetéseket közölnek Mrs. Le 

Fondreval és a gyermekekkel, akiknek 

egyetlen öröme és vigasza a zon- 
gora volt. 

Az egész családnak rendkivül fejlett 

zenei érzéke van és szinte életszükség- 

let számukra a zongora. amelyet a 

könyörtelen itélet után azonnal el kel- 

lett szállittatni lakásukból. 
... 

olat létesül az 
és a romániai 

tartó kihallgatás során Károly király 

ismertette a lorddal azokat a navsza- 

básu terveket, amelyek Románia ural- 

kodóját a romániai gazdasági és ipari 

élettel kapcsolatosan foglalkoztatják. 
- Olyan bölcs uralkodó 

mellett és azokkal az értékes elemek- 

kel, amelyek Románia uj kormányában 

tevékenykednek, biztositottnak látom 

Románia szilárd és nyugodt jövőjét - 

fejezte be nyilatkozatát az ujságirók 

előtt az angol lord, aki végül annak a 

reményének adott kifejezést, hogy ko- 

moly alap van az angliai tőke és ipar 

romániai érdekeltség vállalására. 
-- 

Két halálos áldozata van 

Kolozsváron az influenza- 
járványnak 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A város terü- 

letén az infuenza járvány egyre n4- 

gyobb méreteket ölt. A főorvosi hiva- 

talhoz beérkezett jelentések szerint ed- 

dig már két halálos áldozata van a jár 

ványnak. Az orvostudomány jelenlegi 

állása szerint az egészségügyi hatósá- 

gok preventiv intézkedéseket a járván
y 

(ovábbterjedésére nem fogonatosithat- 

nak, ellenben nagyfoku elővigyázatos- 

ságra inthetik a lakosságot. 

Dr. Vlad főorvos véleménye szerint 

az idei influenzajárvány sokkal erő- 

300 vagon hatalmas lángokkal égő 

petréleum-láva elpusztulással fenye- 
geti Ploesti városát és környékét 

(PLOESTI.) A Steaua Romana
 petró- 

feumvállalat I. számu szondájának ki- 

töréséről tegnapi számunkban 
már rész 

letesen beszámoltunk. Ujab
b jelenté- 

sek szerint a Ploestitől 20 kilom
éter tá 

volságra levő petróleumszonda
 eddig 

több, mint 800 vagon n
yers kőolajat 

öntött ki magából. Az őriási anyagi 

kárt és a petróleumerupcióval kapcso- 

Hatos veszedelmet fokozza 
akörül 

timény, hogy az óriási mennyisegü pelt- 

retemn elhg még ki nem
 deritett ok- 

ből tegnap meggyulladt. 
Tekintettel 

arra, hogy a szoundából m
ég mindig sza 

kadatlanul kiömlő petróleum
folyam ha 

talma, lángokkal égve Ploest
i város fe- 

Hlé hömpölyög a Dambu és
 Teleajen pa 

takok medrében, Ploesti v
árosa is ko- 

moly veszedelembe került.
 

A két patak partján levő kise
bb há- 

zakat felgyujtotta a hömp
ölygő tüzfo- 

Iyam és ezek a házak menthetetlenül 

porráégtek A környék 
lakossága el- 

hagyta lakását és futva me
nekül a ve- 

szélyeztetett területekről 
a magasra- 

sapó lángnyelvek perzselő hő
ségének 

közeléből. Tegnap délután 3 órako
r a 

hömpölyző és hatal lángokkal égő 

sebbnek igérkezik a látszat szerint, 

mint az előző években Éppen ezért azt 

ajánlja, hogy lehetőleg kerüljük a tüsz 

szentő embereket, mert ezek terjesztik 

a veszedelmes ragályt. Különösen óv- 

juk gyermekeinket meghüléses beteg 

társaiktól. Ha valakinél a legkisebb láz 

emelkedés mutatkozik, haladéktalanul 

ágyba kell feküdni, mert csak igy lehet 

elkerülni a komolyabb bajt. Az in- 

fluenza ervmagában nem komoly be- 

tegség, de a szövödménye annál sulyo- 

sabb bajokat, sőt halált is okozhat. 

petróleumfolyam már csak 3 kilométer 
távolságra volt Ploesti városától. Azok 
a mentési kisérletek, amelyek a petró- 
leumláva továbbterjedésének megaka- 
dályozására irányultak, eddig teljesen 
sikertelenek maradtak, A hatóságok 
nagyszámu katonaságot és tüzoltóságot 
rendeltek ki a komoly veszedelemben 
forgó környék és Ploesti városának 
megmentésére és a karhatalmi oszta- 
gok éjjel-nappal megszakitás nélkül dol 
goznak a mentési munkálatokon. 

- KIK MENTESÜLNEK AZ ISKO- 
LAI DIJAK FIZETÉSE ALÓL? Buka- 
restből jelentik: ŐÖfelsége II. Károly 
király aláirta az iskolai tandijmentes- 

ségekről szóló törvényrendeletet, Esze- 

rint a hádiárvák, hadirokkantak gyer- 

mekei, a tantestület tagjainak és a 

tényleges tisztek gyermekei teljes tan- 

dijmentességet élveznek. Ez a kedvez- 

mény nem vonatkozik azokra a tanu- 
lókra, akiknek ugy apja, 

irányitása 

mint anyja 

amely külsöleg is 
Aspirin-tablettákat. 

- a Bayer keresztet! 
megjelöli a bevált 
A minöség ismerte- 

tölele. a komoly gyégyszer kezessége. 

ASPI RIN 
VALÓDI CSAKA" Bayen KERESZTTEI 

Ma, szombaton a Thalia társulata 
csak egy előadást tart, miután délután 
félháromkor és este kilenc órakor ro- 
mán előadás van. Igy tehát pontosan 
egynegyed hatkor a Francia szobalány 
cimü nagysikerü vigjáték kerül elő- 
adásra rendes helyárakkal. 

Holnap, vasárnap három előadást 

Hunyaan Sandor uj 

Nagy eseménye lesz szerdán a szin- 
háznak. Ekkor kerül szinre Hunyadv 
Sándor legujabb, óriási sikerü darabja, 
a Havasi napsütés és a kolozsvári be- 
mutatót az illusztris szerző is megtisz- 
teli jelenlétével, 
A Havasi napsütés a Vigszinház 

ezévi legnagyobb sikere. A magyar 
sajtó teljes egyöntetüséggel állapitotta 
meg, hogy a Havasi napsütés minden 
vonatkozásban a legjobb Hunyady 
darab. A Feketeszáru cseresznye szer- 

Szombati és vasárnapi előadások 
tart a társulat. Délután háromkor az 
Ide gyere rózsám operett kerül szinre 
olcsó helyárakkal, délután hatkor 
Zilahy Lajos Hazajáró lélek cimü mély 
és emberi szinjátéka van müsoron, mig 
este kilenckor A csikósnak lesz a má- 
sodik előadása. 

-0- 

- 

Havasi napsütés 
darabja Molozsváróo 

zője ismét remekmüvet alkotott, amely 
biztosan halad a századik előadás felé 
és nálunk is egészen biztosan nagy és 
maradandó sikert fog hozni a szinház- 
nak. 
Hunyady Sándor már a het elején 

Kolozsvárra érkezik, hogy résztvegyen 
a Havasi napsütés utolsó próbáin is. 
Igv ez a remek ujdonság a legauten- 
tikusabb előadásban kerül a kolozsvári 
közönség elé. 

ütő iti 

45 nani elzárásti 
mert nHortihu Miklós 
kHormányzól éltletie 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Pék Józset, 
biharmegyei, Terján községbeli föld- 
müves ez év január 25-én betért a szö- 
vetkezet irodájába. Nehány pohár bor 
elfogyasztása után jókedve kerekedett 
és Horthy Miklós magyar kormányzót 
éltette. Az ivóban nagy megdöbbenés 
fogadta kijelentését, ami kerülő uton 

egyik haragosának, Lazar Petricnek 

kapolt, 

fülébe jutott, aki Péket feljelentette a 

csendőrségen. 

Pék a katonai törvényszék elé került, 

ahol a vád tanui igazolták az elhang- 

zott kijelentést. Pék drágán fizette 

meg jókedvét, a törvényszék 45 napi 

elzárásra itélte. 

közhivatalt vállalt. Tandijmentesség- 
ben részesülnek a különböző hadiki- 
tüntetésben részesült háborus önkénte- 

sek gyermekei is, ha az előző évben 
legalább hetes középjegyet értek el. 

sabb filmszinésznője játsza. A 

óriási sikerrel fut az Edisonban 

u A- 

Rádió 

1939. FEBRUÁR 12, VASÁRNAP. 
BUCURESTI. 6.30: Torna, orvosi ta- 

nácsadó, hirek. 7.55: Istentisztelet. 
11.10: Predescu zenekar hangversenye, 
közben hirek. 12.10: Hirek. 13.05: Vi- 
dám óra. 13.20: Mezőgazdasági előadás. 
16: Tánclemezek. 17: Időszerü közlemé- 
nyek. 17.15: Carmen-énekkar hangver- 
senye. 18: Rádiózenekar, ifjusági ének- 
karral. 18.45: Előadás. 19: Hangjáték. 
20: Hirek. 20.15: Kabaréelőadás. 21: 
Hirek. 21.15: Tánclemezek. 22: Véndég- 
lői zene. 
BUDAPEST. 9: Hanglemezek. 9.40: 

Hirek. 10: Unit. istentiszt. 11: Eovházi 
ének, szentbeszéd. 12.15: Evang. isten- 
tiszt. 1.20: Időjárásjelentés. 1.30: Hang- 
verseny zenekar. 15: Hanglemezek. 
16.456 Cigányzene. 18.10 Zenedélután, 
közv. a Hubay-palotából, 19.45: Zene- 

át. 

kari hangv. 20.50: Sporthirek. 21.35: 
„Egy bolond százat csinál", szindarab 

- Lengyel Menyhért „Angyal' cimü közv. 22.35: Hirek. 
regényének filmváltozatában a főszere 

pet Marlene Dietrich, a világ legelegán -A HAGGIBBOR TEADÉLUTÁN- 
film JA. A Haggibbor Sportegylet vasárnab 

délután 5 órai kezdettel a Cristal Pala- 

ceban tartja meg" szokásos teadélután- 
1 
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üpréhirdetések 
ADÁS-VÉTEL 

RÁDIÓKAT használtat veszek, eladok, 
cserélek és bizományba elfogadok. Reg. 
Ferdinand 3. Rádiólaboratórium, az ud- 
varban. (VT1897) 
SCHIMBÁSOK figyelmébe. Elsőrendü 

lovak Háráknál kaphatók. Str. Baia So- 
meseni. Telefon 36-23. (VT1890) 
ELADÓ egy kihuzható óválasztal, forgó 
witrin hütővel, álló iróasztal, álló villany- 
Aámpa ernyővel, savanyuságok. Paradi- 
lcesom. Fehérnemüjavitásokat vállalok. Cal. 
Motilor 139. (N1992) 
EGY 2 plusz 1 rádió és egy fürdőhen- 
Iger jutányosan eladó. Str. Rádulescu 82. 

(1603) 
EGY szobás telek istállóval, vizvezeték- 

kel eladó. Str. Chintáului 109. (1601) 
EGY bekeritett sarokparcella eladó. 

Vagy fele is. Fele 35.000 lej. Ért.: Str. Ba- 
natului 61. (1604) 
HAZ, mely havi 4800 lejt jövedelmez, 

eladó. Str. Livezii 61. (1607) 
KAMILLI ingatlanforgalmi JÖZSEF 

ügynöksége Str. Brátinau 33. Mielőtt há- 
zat veszen, saját érdekében keressen fel, 
vagyis a legrégebben fennálló ingatlan- 
forgalmi irodámat, ahol a legnagyobb vá- 
lasztékkal rendelkezem. (1609) 
MINDENFÉLE butorok nagy választék- 

ban olcsón eladók. Bizományt és beraktá- 
rozást vállalok, használt butort veszek. 
Str. Gen. Poetas 15. (1619) 
SAROK házhely szépfekvésü 520 nm., 
kerekdomb közelében eladó. Cim a kiadó- 
ban. (1618) 

VESZÜNK varrógépeket jókarban levő- 
ket, csak karikahajóst. Helios S. A. Str. 
Paris 38. (1622) 
VESZEK jutányos áron „Deutz" favágó 
gépet. Cim: Cal. Reg. Carol 22. ajtó 3. 

] (1624) 

VESZEK bármilyen állapotban levő bi- 
cikliket. Eladok gyermekbicikliket és he- 
gedüt. Cal. M. Foch 30. (1625) 
SZOBA, konyha, pince, kamara, gyümöl 
csöskert eladó 43.000. Részletre 50.000 lej. 
Spinoasá 22-a. (1626) 
VILLASORBAN eladó jókarban levő 

masziv emeletes ház. Érd.: Str. Elisabeta 
(1631) 

ELADÓ ház füszerüzlettel, férfi varró- 
gép, Str. Verde 29. (1633) 
CUKRÁSZDÁNAK, cukorkaüzletnek, 
ivagy tratiknak megfelelő üzletberendezés 
eladó. Cim a kiadóban. (1636) 

ELUTAZAÁS miatt olcsón eladó müvészi 
festmények. Str. Avram Iancu 18. (1639) 
BELVAÁROSBAN bevezetett kenyérüzlet 
átadó. Cim a kiadóban. (1641) 
i000-es bécsi Hoffer Forzon traktorral 
1720 Hoffer hátul zsákos 14-es Astra 2 hen 
igeres motor, mindkét garnitura, kifogás- 
talan állapotban nagyon sürgősen eladó. 
Papp gépész, Sic, Plasa Gherla, Somes. 

(V1643) 
ELADÓ sürgősen festett, uj kombinált 

szekrény. Ugyanott ház is. Dorului 17. Ke 
irekdomb. (1644) 
SZÉP rajzu diófejfurnérral furnerozott 

székek körasztal uj, olcsón eladó. Str. Ma 
sinistilor 20. (1645) 
ELADÓ modern mély gyermekkocsi, rá 

dióhangszorók és fülhallgatók, szalongorni 
tura, kézivaskassza, biliárdgolyók, papla- 
nok, modern ágy éjjeliszekrénnyel. Str. 
Avram lancu 24. vaskapu, szuterin. 
í (1646) 

SZALLAGFÜRÉSZ, forraszó készülék 
eladó. Str. Crisan 20. (1651) 

ARANYRÁMÁS tükör, márványasztal, 
japán tea és üveg kompótoskészlet, ebédlő 
villanylámpa eladó. Motilor 7. ajtó 1. 

(N2000) 

RŐZSASZIN selyem báliruha, organtin 
Mfodrokkal nagyon olcsón (500 lejért) eladó 
str. Cicio Pop (Pata) 900 (1668) 
SCOHIMBAÁSOK. Elsőrendü lovak els 
adók, Str. Calvin 26. 1667) 
MODERN gyermekkocsi matráccal és 

kék paplannal eladó. Str. Amurg 17. 
(N1995) 

PARCELLÁAK, viz, villany, járdával kli 
nikák közelében. Str. Hasdáu 59-a. Eladó 

széna ugyanott. (NI994) 

ELADÓ központban 2 szoba, konyha, ka 
mara, pince, viz, villany minden elfogad- 
ható árért. Ért.: Str. Timbalei 12. (1656) 

ELADÓ gyönyörü kivitelü uj diógyöke- 
res teleháló, valamint antik diófa szekré- 
nyek. Asztalos mühelyben. Str. Paris 62. 

(1654) 

MODERN, lakkcsiszolt hálószoba, ebédlő 
asztal, 6 székkel, sezlon eladó. Str. Sa- 
guna 20. ajtó 4. (1662) 

ALIG használt török yózsafa háló elköl- 
tözés miatt eladó. Ért.: P. M. Viteazul 25. 
a korcsmában. (1664) 

ELADÓ olcsón használt ebédlőbutor. Str. 
Xenopol 7. ajtó 8. 41653) 
TAVASZI füzőujdonságok nagy válasz- 

tékban. Melltartók olcsó kivitelben. Gyógy 
füzők. Grün Rózsinál. Cal. Reg. Ferdimand 
14. em. (1657) 
ELADÓ állomás mellett 600 nm. telek, 

16 ms fronttal 50 ezer, szoba, konyha, 
speisz, veranda 80 ezer. Irisnél 2x1 szoba, 
konyha, régi ház 130 ezer. Pietroasa ne- 
gyedben 500 nm. telek, régi ház, szoba, 
konyha 110 ezer, melyből 30 ezer adósság. 
Allomás negyedben gazdálkodásnak való 
ház 140 ezer. Dermatánál 3 szoba, 2 kony- 
ha téglából, telek 900 nm. 160 ezer. Már- 
zescu negyedben 2xi szoba, konyha 900 
nm. telek 160 ezer. Lupsa negyedben üzlet 
2x1 szoba, konyha, szoba, uj épület 230 
ezer. Pata-uccában 2 szoba, konyha, fürdő 
szoba, 2x1 szoba, konyha 280 ezer. Operá- 
hoz közel uj épület 2 szoba konyha, fürdő 
szoba, hal, szoba, konyha, fürdőszobával 
500 ezer, melyből 100 ezer adósság. A. Mu 
resan uton villa 3 szoba,konyha, fürdőszo 
ba, 1000 nm. kerttel 1,050,000. Biroul „In- 
crederea" P. Unirii. Tel: 23-32. (1659) 
ELADÓŐ szép komplett fehér háló. Str. 

Masaryk 25. balra, utolsó ajtó. (1661) 
VILLANYMOTOR 1.5 HP, tükör, vaságy 

eladó. Str. lorga 3. ajtó 14. (1663) 
SZENA, elsőrendü körülbelül 3 és 

vagon 10 a felüli tételben eladó. Cim a 
kiadóban. (1665) 
ÖCSKARUHAÁKEÉRT legtöbbet fizetek, 

olcsón eladok. Tegyen egy próbát. Str. Me 
morandului 4. Grósz. (N20089) 
DIOGYÖKÉR háló, két nagy fotel, rö- 

kamier, komod, stb. eladó. Cim a kiadó- 
ban. (N2010) 
ELADÓ: egy szoba, komfortos lakásból 

modern diófabutorok, festmények, függöny 
stb. lakással együtt átvehető. "Megtekint- 
hető hétköznap d. u. 4-7 között, vasár- 
nap egész nap. Cim a kiadóban. (N2011) 
WERTHEIMKASSZA kettős, négyes pri 

ma eladók. Ért.: A. Muresan 16. 2-4-ig. 
(N2012) 

ALLAÁST KERES 
PERFEKT varrónő, saját géppel elmenne 
jobb varrodába lakás, koszt és fizetés elle 
nében. Cimeket a kiadóba. (1658) 
AUTORIZALT könyvelő 50 ezer lej 

készpénzzel megfelelő állást keres. Cim a 
kiadóban. (1660) 

ALLASi KAPHAT 
KERESEK gyakorlatt férfifehérnemü- 

varrónőket, kik már üzemben dolgoztak. 
Solid P. Stefan cel Mare 44 (1570) 
JÖFÖZŐ jobb nőt keresek kis háztar- 

tásba. Str. Cipariu 1-C. I. 3. Délután 4-5. 

ci597) 
CSEMEGÉS és füszeres segédet azon- 

nali belépésre keresek. Goldstein bodega, 
Cal. Regele Ferdinand 16. (1593) 
MEGBIZHATÓ szobaleány felvétetik. 

Cim: Dr. Porsche Ferecné, Str. I. Ma- 
niu 1. II. emelet. (N1985) 
FELVESZÜNK tricotage szakmában 

jártas perfekt javitó és szemfelszedő nőt. 
Str. Paris 38. Helios S. A. (1621) 
SZABÁSZATBAN jártas nőt alkalma- 

zunk állandó munkára. Tricotage szabá- 
szatban jártasok előnyben. Str. Paris 38. 
Helios S. A. (1620) 
KERESEK egy bejárónőt azonnalra. C. 

Decebal 11. (1655) 
CIPÉSZSEGÉDET állandó vegyesmun- 

kára felveszek Lajtár, Str. Xenopol. 
(1666) 

SZERENYIGENYÜ nő, aki takaritást is 
vállal fogorvosi rendelőbe egész napra ke 
restetik. Dr. Wesztfried, Cal. Reg. Ferdi- 
nand 16. (1630) 
ÜGYES kisleányt felvesz cukorkaüzlet. 

Str. Reg. Maria 35. (635) 
ONALLÓ szabászt angol munkához, aki 

szalonba bedolgozna keresek. Kardosné, 
Cal. Reg. Ferdinand 53. (1637) 
TAKARITŐNŐ jó bizonyitványokkal és 

ezer lej óvadékkal azonnalra felvétetik. 
Parc szálloda. (1638) 
DOHÁNYTOZSDÉBE kaucióval rendel- 

kező ügyes, keresztény árusitót felveszek. 
Ajánlatokat „Önálló" jeligére kiadóba. 

(1640) 
KIFUTÓFIUT felvesz Corvinus géposz- 

tály. Cal Reg. Ferdinand 62. (1642) 
GYERMEKSZERETŐ kisasszany keres- 

tetik 3 éves kisfiu mellé, Dub, Str. Vasile 
Alexandri 10. (N2006) 
BEJÁRŐNÖT felvesz, Reg. Maria 32. 

cukrászda. (2001) 
BOLTISZOLGÁT és egy fólfőző minde 

nest kóser háztartásban keresek. Fischer, 
Reg. Ferdinand 127. (N2002) 

KÜLÖNFÉLÉK 
ANGOL, olasz nyelvórákat adok grama 

tiíkai és konverzációs metódus. Cim a 
kiadóban. (1602) 
SZEKELYEK találkozóhelye Barabásnál 

az Óvárban. Üzlethelyiség bármilyen célra 

féll 

kiadó. Cal. Regele Ferdinand 56. (1573)] 

. 

góEsrerr 
KÜLFÖLDI módszerrel személyesen ke- 

zelek, ránctalanitok, szeplő és más archi- 
bákat rendbehozok. Otthoni hormonos és 
vitaminos kezeléseket előirok és adago- 
lok. Nappali és estélyi saját készitményü 
emailot és krémek állandóan kaphatók. 
Rendelek délelőtt 10-fél 1-ig, délután 3- 
7-ig S. Koncz Nusi, Str. Saguna 10. Tele- 
fon: 18-40. (T1885) 

INGATLAN betáblázásra pénzkölcsö- 
nöket közvetitek kisebb-nagyobb össze- 
gekben. Mamilli ügynöksége, Str. Bratianu 
33. (1603) 

KERESEK pénzkölcsönt elsőrangu ingat 
lan betáblázásra. Cimeket 15 szazalék ka- 
matot fizetek. 1ő611) 

ALBERT Ludovic névre szóló fontos ira 
tok elvesztek. Egy szegény munkás ember 
nevében kérjük a megtalálót, hogy az 
iratokat a pénz megtartása ellenében jut- 
tassa el Str. Cipariu 8., pékségbe. (1606) 

JELMEZBÁLRA gyönyörü selyem jel- 
mezeket kölcsönzök. Vidékre is. Str. Fán- 
tánelei 35. Jámbornénál. ((1649) 

BÉLYEGGYÜJTEMÉENY szakszerü ren- 
dezését vállalom. Bélyeget veszek. Str. 
Fántánele 35. Jámbor. (1650) 

SZABÁSZATI tanitás Gelteh Edit volt 
ipariskolai tanárnő, Str. Regalá 38. 

(N2005) 

STR. Xenopol 9. alatti kosztadást át- 
vettem, hol továbbra is változatos házi- 
kosztot adok kihordásra is. (N1998) 

KIADÓ LAKAS 
KIADÓŐ május i-re 4 szoba, konyhás, 

fürdőszobás, komfortos lakás. Elisabeta 26. 
Ért. házmesternél, Elisabeta 24. (N1980) 

3 SZOBÁS, komfortos lakás május 1-re 
kiadó. Cal. Decebal 3. (1605) 
KÖZPONTI komfortos lakásomba elvál 

lalnék urinőt, vagy uriembert. Cim a ki- 
adóban. , (1583) 
KIADÓK műühelynek, raktárnak alkal- 

mas betonozott helyiségek. Cal. Regele 
Ferdinand 72. (1591) 
KIS szoba, konyha kiadó. Str. Petru 

Rares 16. (1596) 
KÜLÖNTELKEN szoba, konyha, speiz 

pince, vizzel, villannyal kiadó. Str. Ma- 
ramures 16. (1598) 
MAGANOS férfinek egy kis butorozott 

szoba kiadó. Str. Paris 12-a. (1567, 
1 SZOBA, konyha február 15-ére kiadó. 

Str. Vácárescu 3. (N 1991) 
BUTOROZOTT szoba a belvárosban 

tisztviselőnek kiadó. Cim a kiadóban. 
(N 1983) 

DOHÁNYTOZSDE azonnal kiadó. Str. 
I. G. Duca 5. Ért.: Str. Avram lancu 13. 

(1946) 
KÜLÖNTELKEN 4 szobás, konyhás kom 

fortos lakás kiadó. Str. Uzina Electrica 9. 

i298) 
KIADŐ május 1-ére emeleti 4 szobás és 

1ix1 szobás modern komfortos, állandó na- 
pos lakás. Ferdinand, Str. Ilie Mácelar 20. 
ii-13 között. (1224) 
MÜHELYNEK, vagy garage épitésre al- 

kalmas hely 10x6 m. kiadó Cal. Regele 
Carol II. 117. Értekezni: Str. Liliei 8. sz. 

(1512) 
KÜLÖNBEJÁRATU tiszta nagy szoba 

kiadó 400 lejért. Str. Subdeal 12. (1539) 
3 SZOBÁS, komfortos kertes lakás má- 

jus 1-től kiadó. Str. Bis. ort. rom. 5. Érte- 
kezni: 12-1-ig ugyanottt. (N 1966) 
KIADÓ 2 uccai mühely helyiség. Strada 

Clemenceau 4. Értekezni a házmesternél. 
(1547) 

HA lakásra szüksége van, sürgősen ke- 
ressen fel, május 1-re lakást már most 
lehet előjegyeztetni. Kamilli ügynöksége, 
Str. Brátinau 33. (1610) 
KÖZPONTHOZ közel 2-3 szobás, für- 

dőszobás verandás különtelkes lakás azon- 
nal olcsón kiadó. Cim a kiadóban. üs512) 
KIADÓŐ májusra I. emeleten 3 vagy négy 

szobás hallos modern lakás orvosi rende- 
lőnek, vagy irodának is megfelel, külön 1 
üres szoba márciusra kiadó. Piata Mihai 
Viteazul 39., háztulajdonosnál. (1613) 
NAGY szuterin helyiség kiadó, Str. Av- 

ram Iancu 16. (1615) 
KÉT szoba, konyha, speiz, előszoba ki- 
adó. Str. Gruia 20. Sír. Elisabeta tetején. 

; 1 (1616) 
KUÜLÖNALLÓ komfortos garzonlakás, 

napos terrasszal kiadó. Str. Elisabeta 30. 
.(1617) 

KIADÓ 3 szobás, komfortos villalakás 
május elsejére. Megtekinthető 11-1-ig. 
4-6-ig. Str. Cálugárifelor 6-a. I. em. 

(1627) 
EGY szoba, konyha kiadó. Str. Take Io- 

nescu 67 (NI623) 
EGYSZEMÉLYES különbejáratu buto- 
rozott szoba, fürdőszoba használattal ki- adó. Str. Elisabeta 25. (1628) 
KIADÓ szoba butorral, vagy anélkül. 

Fiatalember lakótársat keres. Cal. Motilor 
115. (1632) 

VIII. évfolyam, 1939. FEBRUÁR 12. 

KIADÓ 3 szoba, konyha, fürdő, fedett 
balkon, szép kilátással nagy kertben má- 
jus 1-től. Ért.: Cal. Motilor 115. (1648) 
KÉT szép tiszta szoba, konyha és fürdő- 

szoba használattal azonnalra kiadó. Köze- 
lebbit Str. Dragalina 86. (N2008) 
KIADÓ három szoba, konyha, fürdőszo 

ba, mellékhelyiségekkel március 1-re. Str. 
Leg. Ardeleana 16-a. (N2004) 
FÖLDSZINTES 1 szoba, konyha kiadó 

március 1-re. Str. Reg. Carol 19. Ért, tra- 
fikban. (N2003) 
LAKOTAÁRSNÖT keresek. M. Foch. 25. 

(N2014) 
KÖZPONTBAN kiadó március elsejére 

2 szoba butorozva, vagy üresen irodának. 
Baron Pop 9. (N1993) 
IGEN kellemes és kényelmes otthont tel 

jes ellátást kaphat zsidó leány, vagy asz- 
szony, esetleg diétás koszttal szerény dija 
zás ellenében központi komfortos lakás- 
ban. Str. Bob 13. II. 8. (N1996) 

LAKAST KERES 
KERESEK május 1-re A. Muresan kör- 

nyékén 3 szobás, komfortos modern föld- 
szinti, kertes lakást. Str. A Muresan 43. 
Telefon: 3768. (T1883) 
2 SZOBÁS komfortos lakást keresek 

külön telken állomás közelében. Cimeket 
„Egészséges" jeligére. ; (1584) 
KERESEK május elsejére 3 szoba, 

konyha fürdőszoba, komfortos lakást, eset 
leg kölcsönt nyujtanék bekebelezésre ka- 
mat fejében lakásért. Cimeket „Brasov" 
jeligére. (1614) 
KERESEK 2, esetleg 3 szobás, komfor- 

tos lakást belvárosban, lehetőleg uj ház- 
ban. Cimeket „"Gyermektelen házaspár" je 
ligére a kiadóba. (1634) 
KÉET szolid lakótársnőt keresek esetleg 

teljes ellátással. Cim a Novában, Memo- 
randului 16. (N2007) 
KERESEK május 1-re belvárosban 8 

szobás, komfortos, kertes lakást. Külön te 
lek előnyben. Cimeket „Biztosan fizetek 
jeligére a kiadóba. (1652 

Szinház 
Szombat délután fél 3-kor és este fél 9- 

kor a „Teatrul muncá si voe buná' 
előadásai. 

Szombat d. u. negyed 6-kor: Francia 
szobalány. (Rendes helyárakkal) 

Vasárnap d. u. 3: Ide gyere rózsám. (Olcsó 
helyárakkal.) 

Délután 6: Hazajáró lélek. (Nyolcadszor.) 
Este 9: A csikós. (Bérletszünetben.) 
Hétfő fél 9: A csikós. (Rendes bérlet 24 

Irodalmi bérlet 17.) 
Kedd este fél 9: Paradies kisasszony. (Har 

madszor. 
Szerda fél 9: Havasi napsütés. (Hunyadi 

Sándor legujabb óriási sikerü szinjá- 
téka, a szerző jelenlétében. Fősz. Be- 
nes Ilona, Erényi Böske, Fényes Ali- 
ce, Faludi Márta, Paál Magda, Radó 
Éva, Kovács György, Lantos Béla, 
Mészáros Béla, Nagy István, Szabados 
Arpád, Tóth Elek, stb. Rendező: Sza- 
bados Árpád. Premier bérlet 25. szám.) 

Csütörtök fél 9: Havasi napsütés. (Rendes 
bérlet 25. Irodalmi bérlet 18.) 

Péntek fél 9: Havasi napsütés. (Harmad. 
szor.) 
Szombat d. u. 5: Müvészpár 
helyárakkal.) 

Este 9: Havasi napsütés. (Negyedszer.) 
Vasárnap d. u. 3: Kék róka. (Olcsó hely- 

árakkal.) 
Délután 6: Francia szobalány. 
Este 9: Havasi napsütés. (Ötödször.) 

Mozi 
SELECT MOZGÓ: Tamás urfi kalandjai. 

Mark Twayn világhírü iró regényé- 
nek szines filmváltozata. 

ROYAL MOZGŐ: Luise Rainer „Az édes 
anyaföld" müvésznője az év legszebb 
filmjében Játékfeleség (Frou-Frou) 
Számozott helyek. Telefon 3705. 

RIO MOZGÓ: (volt Munkás Mozgó) 
Február 9-14-ig. 3, 6 és 9: Két slá- 
ger. A zendai fogoly. Fősz.:: Roland 
Colman, Madelaine Carroll és Douglas 
Fairbanks jr. II. A vadon kiáltása. 
Dzsungel dráma. Fősz.: Noach Berry. 

Szombaton, febr. 11-én bál miatt nincs 
előadás. A vasárnapi előadásokon visz 
szamaradni nem lehet. 

EDISON MOZGÓ: I. Az angyal. Marlene 
Dietrich-el. II. A halálexpress. Bün- 
ügyi film. III. Audiocskop - uj kó- 
pia - plasztikus filmcsoda. IV-V. Hir 
adó és Miki Maus. ; 

URANIA MOZGŐ: Hófehérke és a hét 
törpe. Walt Disney tündérien szép 
filmje. 

CAPITOL MOZGŐ: Premier: A vágyak 
valcere. Fősz.:: Yvonne Printemps és 
Pierre Presnay. ! 

URANIA MOZGŐ: Pénteken: Önagysaga inasa. Fősz.: Annabella, William Po- 

(Olcsó 

wel. Szombattól: Hófehérke és a hét 



NAPTÁR. 1939. Február 12, Vasárnap. 
aiRőóm. kat.: 
bLidia, Ort.: 
Sevath. 

Hatvanad vaás. Prot.: 
Lás. carne. Izr.: 23 

VIDEÉKI ELŐFIZETÉSI AÁRAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

1150, egy hónapra 50 lejj 

-OLVASÓINK FIGYELMÉBE! Kü 
lön felhivjuk olvasóink figyelmét a 
Jóestét!" vasárnap reggeli képekkel 
állusztrált számára. Holnapi, vasárnapi 
számunkban közöljü Cassulo András 
érsek, bukaresti pápai nuncius fényké- 
pét aki Márton Áront, Erdély róm. 
kath püspökét ünnepélyesen felszente 

acha Agoston Temesvár-aradi vala 
mint Fiedler István Szatmár-nagyvára 
radi püspök fényképét, akik a püspök- 
szentelé. nagyszabásu szertartásában 
fognak egédkezni és Márton Áronnak, 
Erdély uj püspökének arcképét. Vasár- 
napi számunkban jelenik meg dr P. 
Jánossy Bélának, az Erdélyi Egyház- 
megyei Tanács főtitkárának „Kicsoda 
nekünk a püspök?" cimü cikke is, mely 
Márton Áron Erdély püspökévé való 
kinévezésének jelentőségét méltatja. 
Az elhunyt XI. Pius pápa Öszentségé- 
nek legujabb képe, a chilei borzalmas 
földrengés megrázó jeleneteiről ké- 
szült felvételek teszik változatossá és 

érdekes szinvonalas cikkekkel és ri- 
portokkal a „Jóestét! vasárnap reg- 
geli számát. 
[ .. 

A NAGYOBB SÉRTÉS 

Az egyik jogtudományi doktorhoz a következő kérdéssel fordultak: 
Mi nagyobb sértés, valakinek azt 
mondani, hogy hülye, vagy azt, hogy 

részeg? 
Hia hülyének nevezed. 

Mert a részegség holnapra elmu- 

Kincsnél, gazdagságnál is többet ér a 

ivalódi Diana. Egészséges és beteg egyfor- 
mán áldja a Diana bedörzsölés jó hatását. 

18-án szombaton reggelig a következő 

gvyógyszertárak teljesítenek éjjeli szol- 

gálatot: Unicorn, Unirii-tér; Demeter 

Cornel. Cal 
Regele Ferdinand-ut; dr. Cseresznyés, 

alea Marechal Fosh. 

j0 És OLCcsSŐ BÖRT 

Biata Mihai Viteazul 15. 

- Püspökszentelés alkalmával ple- 

bános, főtisztelendő urak sziveskedje- 

nek Anca egyházkegyszerek nagykeres 

Kedését felkeresni Str. Reg. Maria 43. 

Jámbor bácsi tánciskolájában, eb- 

ben a szezonban az utolsó tanfolyam 

Mebruár 15-én kezdődik, melyre iratkoz 
Ini már lehet. 

AMdővallomási ivek 
kereskedők, iparosok, háztulajdonosok, 

szabadtoglalkozásuak, bérlők részere, ház 
Bérszerződések, személyzet bejelentő lvek, 

iparügyi felügyelőséghez, 
heti és havi befizetéei ele hivatalos ki- 
ádásban csak A N C A 

könyvkereskedésében, Cluj kaphat
ók 

í 

király leányát el akarják 

Ugyeletes gyógyszertárak. Február 
ialéen szombaton reggeltől február hó 

Motilor; Somlea 
Mihaiu, 

fs TAL 
PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 

betegsegélyzőil 

A ....................... 

- MARCIUS ELSEJÉIG SZÜNE- 
TELNEK A KIRÁLYI KIHALLGATÁ- 
SOK Bucurestiből jelentik: A királyi 
ház minisztériuma hivatalosan közli, 
hogy a folyó évi március elsejéig a ki- 
rálvi udvarban szünetelnek az összes 
kihallgatások. 
- Az EGE felhivása az eladó vető- 

mag felett rendelkező gazdákhoz Az 
EGE felhivja ezuton is az eladó vető- 

magkészletek felett rendelkező gazda- 
közönséget, hogy az EGE 1939. évi feb- 
ruár 23-27 napjain Kolozsvárt ren- 
dezendő vetőmagkiállitás és vásárjára 

mintákat küldjenek be, amely alka- 
lommal a készletek a legelőnyösebb 
áron és feltételek mellett lesznek érté- 
kesithetők, amennyiben a vetőmag 
iránt érdeklődő gazdák szükségleteit az 
egyesület összeiratta a gazdakörök ut- 

- Halálexpresss Az amerikai vasut- 
rabolni a 

gangszterek. Az izgalmakkal fütött cse 
lekmény a 6-os számu expresszen tör- 
ténik. A halálexpress ciímüű filmet az 
Edison mozgó vetiti. A filmnek végig 
román és magyar feliratai vannak. 
- Márton Aron, a felszentelés előtt ál- 

ló uj róm. kath. püspök fényképét közli 
a Magazin, Rajnay Tibor szinházi- és 
társadalmi riportlaápjának legfrissebb feb- 
ruári száma, amely szenzációs cikkeket 
tartalmaz. A 20 oldalas Magazin 5 lejért 
minden lapelárusitónál kapható. 

/ 

JÓESTETI. 

101. 
- Az „Erdélyi Iskola" uj Száma. Már 

ton Áron, a felszentelés előtt álló er- 
délyi róm kath. püspök és Györsv La- 

jos tanár szerkesztésépen hat év óta 
megielenő „Erdélyi Iskola" laiabb 
száma a szokottnál is bőségesebb, és 
szinvonalasabb tartalommal jelent meg. 
Magyar Tamás, dr. Boga Alajos kano- 

nok, az Erdélyi Egyházmesvei Tanács 
előadója, Vásárhelvi János ref. püs- 
pök, dr. Jankovits Miklós, dr. Erőss Al- 

fréd, Walter Ambrus, Páll Béla, Vám- 
szer Géza és dr. Szabó T, Attila tanul- 
ságos cikkeit közli az „Erdélyi Iskola", 

amelynek legujabb száma is behatóan 
foglalkozik az ifjuság nevelésének fon- 
tos kérdésével, gyakorlati tanácsokat, 

utbaigazitásokat ad a szülőknek és a 
népnevelés körébe vágó kérdésekről tar 
talmaz tanulságos ismertetéseket. Mü- 
vészi kivitelü rajzok, a kézücvesség és 
a famunka körébe vágó fejtegetések, 

szemléltető statisztika és kottamellék- 
let egészitik ki a neveléstudományi és 
népnevelő folyóirat legujabb számát, 

amelynek felelős szerkesztője Veress 
Ernő helyettes plebános, vikárius. A 
lap előfizetésére és szétküldésére vo- 
natkozó kivánságok „Erdélyi Iskola" 

kiadóhivatala Cluj, Str. Kogálniceanu 
7 szám alá küldendők. 

- A KATOLIKUS KÖR vasárnap 
délutánra hirdetett táncos teadélutánja, 

a Szentatya elhalálozása miatti gyász 

következtében elmarad. 

- A kolozsvári Magyar Szinház dis2 
előadást rendez a gazdanapokra érkezű 
vendégek tiszteletére Az EGE február 
23-27 napjain rendezendő vetőmag- 
kiállitása alkalmából, a kolozsvári Ma- 
gvar Szinház diszelőadást rendez a ki- 
állitás megnyitásának napján, február 
23-án este. Az EGE - a diszelőadásra 
- telkérte közremüködésre a hóstáti 
kisgazdák egyházi dalárdáit. A Magvar 
Szinház, a Kolozsvárra egybesereglő 
kisgazda EGE-tagok részére a rendes 
helvárakból 25 százalékos engedményt: 
nyujt A kedvezményt igénybevenni 
óhajtó tarok a kedvezményes ijere 
jogositó utalvánvt az EGE-nél, a hiva- 
talos órák alatt délelőtt 9-1, délután 
3-5 vehetik át. 

- A Casa Muncii vasuti nyugdijasai 
nak figyelmébe. Crisan György, a Casa 
Muncii vasutasok nyugdijegyesületé- 
nek elnöke lapunk utján értesiti az ér- 
dekelteket, hogy az egyesületnek Calea 
Regele Ferdinand 108. szám alatt levő 
helyiségében február 18-án reggel 9 
órakor gvülés lesz, amelyen fontos kér- 
dések kerülnek letárgyalásra és ép- 

pen ezért az összes érdekelt nyugdija- 

EEBRUAR 

ÁLLAMI S0 

Szétosztásta kerül: 

forgalomba, 

Ennek a pénznek a szétosztásában On is 
részesedik, ha 

fesz a 18 sorsjáték IV. osrtályának a hurása. 
Aegyenként6.000.000 leis nyeremeny 

38egyenként 1.000.000 leis nyeremény 

.SAegyenként 200.000 leis nyeremény 

u86 egyenként 100.000leis nyeremény 

96.000 nyeremény 228 és 3636 lei közötü. 

értékben. Összesen 279.608,000 lei kerül 

RSJÁTÉK 
K 

sorsjegyet vásárol. 

sok megjelenését kérik. 
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felőyégyuli Miron éristea 
pafrlorka-minisztereinök 
(BUCURESTI.) Dr. Miron Cristea 
patriárka-miniszterelnök teljesen fei- 
gyógyult. A patriárka csütörtök óta 
nem vett magához orvosságot és orvo- 
sainak megállapitása szerint elhagy- 
hatja szobáját. A patriárka miniszter- 
elnök tegnap kihallgatáson fogadta 
Magueranu minisztert, hétfőn pedig 
részt vesz lovan Ducsics, Jugoszlávia 
uj követe első hivatalos látogatásának 
ünnepségén, amikor az uj jugoszláv 
követ bemutatja megbizólevelét is. 

Eloltották a plocstii éső 
Belrólenmszondát 

(BUCURESTI.) A Steaua Románá 
petróleumtársaság szondáját, amelyből 
a kitörő nyers kőolaj hatalmas lángok- 
kal égve Ploesti felé hömpölyög, óriási 
erőfeszitésekkel sikerült lokalizálni és 
részben eloltani. Hivatalos megállapi- 
tás szerint 200 vagon petróleum sem- 
misült meg. Az anyagi kárt még nem 
tudták megállapitani. 

Halálra itélték Stelanescu 
Goansa és őGrula 

merenylőit 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A katonai tör- 

a Stefanescu Goanga rektor és Gruia de- 
tektiv merénylőinek perében. Az itéletek 
a következők: Pop Ioant és Lascaianu 
Aurelt halálra itélte, Atofanie Gheorghe 
életfogytiglani kényszermunkát kapott, 
Uta Dumitru orvostanhallgatót 12 évi bör- 
tönbüntetésre, tizezer lej pénzbüntetésre 
és politikai jogainak 10 évre való felfüg- 
gesztésére, Andrei Vasilet 7 évi elzárásra 
10 ezer lej pénzbirságra és politikai jo- 
gainak 10 évi időtartamra való felfüggesz 
tésére, Andritoiu Gheorghet 7 évi kény- 
szermunkára és 10 évi jogvesztésre, Boje 
Stefant és Simeria Nocilaet 5 évi nehéz 
börtönre, valamint jogaik 10 évre való fel 
függesztésére, Dumitrescu Ion orvostan- 
hallgatót 10 évi börtönre, 5 évi jogvesztés- 
re, 10 ezer lej pénzbirságra, Bendea Vasi- 
let és Blejan Vasilet 4 évi börtönre, Opat- 
schi Alexandru és Cornea Ioan vasuti 
tisztviselőket, továbbá Maniu Aurelt fe- 
jenként 3 évi elzárásra, 10 ezer lej pénz- 
büntetésre és politikai jogaiknak 5 évi fel 
függesztésére, Dudur Dionisiet 2 évi elzá- 
rásra, politikai jogainak ugyanannyi idő- 
re szóló felfüggesztésne és kétezer lej 
pénzbüntetésre, Mesarosiu Auexandrut 1 
évi elzárásra, Neata Spiridont 8 hónapra, 
Morea Ioant 6 havi elzárásra, 2000 lej 
pénzbüntetésre és 5 évi jogvesztésre, Scio 
pota Dumitrut 3 évi elzárásra és jogainak 
3 évi felfüggesztésére, Anghelescu Grigo- 
ret és Ghermant Octaviant 8 havi elzárás 
ra, Potra Traiant szintén 8 havi elzárás- 
ra, négyezer lej pénzbirságra és 4 évi jog 
fosztásra, Palaceanu Ilosifot 6 havi elzá- 
rásra, Brasoveanu Gheorghet 4 havi, Ru- 
su Ioant 3 havi, Peju Gheorget 1 évi elzá- 
rásra, 2000 lej pénzbüntetésre és jogainak 
5 évre szóló felgüggesztésére, Ursachi 
Alexandrut 2 havi fogházra, Flueras-Sipo 
Romulus dr.-t pedig 5000 lej pénzbünte- 
tésre itélte. Constantin Dobrescut, Stioco- 
vici Eugen dr. vegyészt, Dicu Petrut, 
Pompil lIonitat, Ion Ciorteat, ifj. Ion 
Pupsat, Dreve Petrut, Pop Gavrilát, Lun- 
gu Augustint és Ioan Rusu dr.-t a kato- 
nai törvényszék felmentette 

(BUCURESTI.) Annak a királyi ren- 
delettörvénynek, amely az összes ház- 
tulajdonosok és főbérlők részére köte- 
lezően előirta, hogy lakóikat, illetve 
albérlőiket február 5-étől számitott öt 

őrségeknél pejelenteni kötelesek, hatá- 
napon belül az illetékes kerületi rend- 

Ujabb öt nappal meghosszabbitották 
a lakók és az albérlők bejelentési 

kötelezettségének határidejét 
lyát öt nappal meghosszabbitották. Ez 
az ujabb ötnapi meghosszabbitási ha- 
táridő azonban csak a vidéki városokra 
és községekre vonatkozik, nem --7i7 
Bukarestre is, mert a román főváros- 
ban a bejelentési kötelezettség határ- 
ideje ma este 8 órakor lejár. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Márton Áron 
Erdélv uj püspökének felszentelési 
ünnepélyére az előkészületeket befe- 
jezték. A gyulafehérvári székeskápta- 
lan tagjai már ma, szombaton megér- 
keztek Kolozsvárra. Cassulo András 
érsek, bukaresti pápai nuncius a ma 
esti bukaresti gyorsvonattal 7 óra 37 
perckor érkezik Erdély fővárosába. 
Hivatalos diplomáciai fogadtatás nem 
lesz, mert a pápai nuncius nem mint a 
romániai diplomáciai kar doyene jön 
Kolozsvárra, hanem mint fontos egy- 
házi funkciót végző főpap. A vasuti 

nagy nehézségek árán 

Hőad. 

Pénzügyi körök 
megállapitása szerint Európából még 
mindig nagymennyiségü arany özönlik 
át az Egyesült Államok területére. 
Szakértőknek az a feltevése, hogy az 
európaiak tartalékolni akarják az át- 
menekitett aranyat hadianyagot és 
egyéb fontos müszaki felszerelések 
vásárlására, abban az esetben, ha 
Európában mégis fenyegető viszály, 
esetleg háboru törne ki. Az eddig át- 
menekitett európai arany értéke 600 
millió dollár és legnagyobb része angol 
tulajdon. 

MADRID AZ UJ FŐVÁROS 

(VALENCIA.) Negrin, a köztársasági 
Spanyolország miniszterelnöke hivata- 
losan is bejelentette, hogy kormánya 
a Madrid-Valencia területre tette át 
székhelyét és a köztársasági Spanyol- 
ország fővárosa Madrid leti. Kijelen- 
tette Negrin azt is, hogy a katalániai 
sulyos vereség ellenére a köztársasági 

márc. 14-én este. 

Részvételi dij: 

osztályon, 

Beiratkozás, információk a 
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utlevél és vizum nélkül 
csak egy fényképes személyazonossági igazolvánnyal. 

Kolozsvárról indul márc. 9-én reggel, Budapestről visszaindul 

1560 lej Kolozsvártól Budapestig és vissza, III. 

számozott ülőhelyekkel 

oason a papság fogadja csak a 
vényszék tegnap délután hirdetett itéletet ar aggaazen 

URANIA Mozcó 
Stófehérke és a 7 törpe 

sikerült a filmet még néhány napra Clujon tartani. Min- 
denki nézze meg WALT DISNEX ragyogoan szép alakitását, mely páratlan a 
maga nemében. Ilyen film még nem volt és nagyon sokáig nem is lesz. 

sol Nezdete vasérnap delelőtt J1 orakor! 

vonu 

cassulo András pápai nuncius 
ma csíc érkezik hKolozsvárra 

a püspökszentelésre 
pápai nunciust, aki utját Balázsfalván 
megszakitotta és meglátogatta a balázs- 
falvi érseket. A vasuti állomáson a 
pápai nunciust az erdélyi egyházmegye 
képviseletében dr. Boga Alajos kano- 
nok, egyházmegvei előadó fogja üdvö- 
zölni. Robu bukovinai püspök 
Pacha Ágoston püspök már ma megér- 
keztek Kolozsvárra. A püspökszente- 
lést egyébként az eredeti program sze- 
rint tartják meg. Az ünnepségről dr. 
Kedves András, a Szent Mihály egy- 
házközség gondnoka ma délben tájé- 
koztató előadást tartott. 

SZOMBATI KEZDETTEL 

Eden megint tárcát válla! 
Chamberlain kormányában 
India kilép a Népszövetségből - Lés! támadás 

aDevonshire angol páncelos cirkáló ellen 
(WASHINGTON.) csapatok folytatják az ellenállást és 

hogy a spanyol népnek szabadon kell 
jövendő sorsáról határoznia. 

EDEN VISSZALÉP A JELEN- 
LEGI ANGOL KORMÁNYBA 

(LONDON.) A Népszövetséget támo- 
gató ligák ülésén Eden volt külügy- 
miniszter Liverpoolban nagyszabásu 
beszédet mondott, amelyben utalt arra, 
hogy az egész emberiséget aggodalom- 
mal töltik el a közelmult és a jelen 
eseményei. Két dolog mégis bizakodás- 
sal töltheti el az egész világot. Ez a két 
jelenség: Chamberlain legutóbbi alsó- 
házi beszéde, amelyben leszögezte 
Anglia szoros együttmüködését és tá- 
mogatását Franciaország irányában, a 
másik pedig Anglia hadifelszerelésének 
gyors ütemben történő kibővitése és 
tökéletesitése. Kijelentette Eden azt is, 
hogy a demokráciát feltétlenül védeni 
kell, nem a kommunista és a fasiszta 
államok ellen, hanem ezektől függetle- 
nül, mint pozitiv hitet. 
Ujabb londoni jelentések szerint a 

szombat reggeli lapok azt a szenzációs 
hirt közlik, hogy Eden volt külügymi- 
niszter legközelebb megint visszalép a 
Chamberlain-kormányba. Sir Inskip 
hadfelszerelésügyi minisztert a közeli 
napokban lord kancellárrá nevezik ki 
és az igy megürülő tárcát Eden 
venné át 

INDIA KILÉP A NÉPSZÖVET- 
SÉGBŐL 

(LONDON. ) Angol politttai körökben 
óriási meglepetést keltett az uj delhii 
(India) nemzetgyülés legutóbbi határo- 
zata. A nemzetgyülés 55 szavazattal 45 
ellenében ugy döntött, hogy átiratot 
intéz a Népszövetség titkárságához, 
smlyben bejelenti, hogy India vissza- 

a Népszövetségből. Erre az elha- 
tároz u Ánglia Palesztina-politikája 
kényszeriti. Angliát a mandátum bi- 
zottság olyan jogokkal ruházta csak fel, 
hogy a Népszövetség megbizásából a 
palesztinai lakosság érdekében kor- 

és 
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mányozza a Szentföldet. Ezzel szemben, 
London semmiféle tekintettel nincs az 
arab lakosság nemzeti érzésére. 

KIK BOMBÁZTÁK AZ ANGOL 
CSATAHAJ ŐT: ? 

(LONDON.) A Devonskire pákcélos 
csatahajás - amelynek tudvalevőleg 
Minorca sziget elfoglalása körül nagy 
szerepe volt - tegnap légitámadás 
érte. Az angol kormány haladéktalanul 
jegyzévet intézett Franco kormányá- 
hoz, itakozva a támadás ellen és 
főbbek között három pontra nézve kér 
felvilágositást, még pedig: 1. Melgyik 
hadsereghez tartozó légi jármü követte 
el a támadást? 2. Kik voltak a repülő- 
gép vezetői? 3. Miféle nemzetiségü volt 
a repülőgép és legénysége? A Times, az 
angol kormány félhivatalos labje 
ugyanis szemtanukra való hivatkoz 
sal azt irta legutóbbi cikkében, hogy 
olasz repülőgépről van szó. Franco kor- 
mánya egyelőre még nem válaszótt a 
jegyzékre. 

MÁR HÉTFŐÖN ELISMERIK 
FRANCO KORMÁNYÁT A 
BRIT ÉS FRANCIA FŐVÁRO 

SOKBAN? 
(PÁRIS.) (Havas.) Egyelőre még nem 

ellenőrizhető hirforrás közlése szerint 
London és Páris között megállapodás 
jött létre oly irányban, hogy hétfőn 
hivatalos nyilatkozat alakjában elisme- 
rik a nemzeti kormányt. Ugyanez a 
birforrás cáfolja azt a közlést, amely 
nagyobb francia és brit kölcsön folyő- 
sitását jelentette be Franco tábornok 
számára 

KEMÉNY KÜZDELMEK ÁRAN 
JUTOTT A NEMZETIEK 
KEZÉRE MINORCA IS 

(SALAMANCA) (Havas.) A nemzeti 
főhadiszállás jelentése szerint Minorca 
szigete nem megadás, hanem kemény 
küzdelem árán jutott csak a Franco- 
csapatok kezére. Azok a tárgyalások 
usyanis, amelveket Louis ezredes a 
Devon Shire brit hadihajón a minorcai 
köztársasági vezetőkkel lefolytatott, 
nem vezettek eredményre, miért is a' 
nemzetiek kénytelenek voltak a légi- 
haderő igenybevételével szuronyroham 
mal kierőszakolni a partra szállást : 

- A PÁZMÁNY TÁRSASÁG DISZ- 
GYÜLÉSE. Ma, február 11-én, szomba- 
ton délután 6 órakor a kolozsvári 
piarista gimnázium Jósika-termében 
Márton Áron, Erdély uj római kato- 
likus püspöke felszentelése alkalmából 
az erdélyi Katholikus Népszövetség 
Pázmány Társasága diszgyülést rendez. 
A nagyszabásu ünnepség müsora a 
következő: Nemzeti Himnusz, ünneni 
ének, Pakocs Károly szatmári kanonok, 
pápai kamarás, a Társaság elnöke meg- 
nyitója, Kiss Jenő verseit szavalja, 
Biró Venczel, piarista rendfőnök felol- 
vasása, dr. Erős Alfréd szavalata. A 
záróbeszédet dr. Gyárfás Elemér, a 
Társaság alelnöke mondja, végül a 
Marianum énekkara a pápai himnusszal 
zárja be a diszközovülés müsorát. 

-Meghivóő. Blocul Economic (Gazdasá- 
gi Blok) a Kolozsvár város környéke ke- 
reskedőinek és iparosainak érdekeit védő 
egyesület, folyó évi február hó 28-án este 
8 órakor tartja rendes évi közgyülését a 
Kereskedelmi Iparkamara disztermében, 
Str. M. Foch 5i. Kérjük az összes tagok 
megjelenését. Amennyiben a á6 szakasz 
értelmében határozatképtelen lesz a köz- 
gyülés, rá 15 napra lesz megtartva ugyan 
azzal a napirenddel, tekintet nélkül, hogy 
a tagok száma mennyi lesz. Napirend: i. 
Elnöki megnyitó. 2. Jelentés az egyesület 
1938. évi müködéséről. 3. Ellenőrök pénz- 
tári jelentése. 4. Vezetőség felmentése az 
1938. évi müködéstől. 5. Az 1939. évi költ 
ségvetés jováhagyása. 6. A választmány 
lemondása a sztátut 42. számu paragrafu- 
sa értelmében és uj vezetőség megválasz- 
tása. 7. Esetleges inditványok. Joan Pop 
elnök, Radu Weisz vezértitkár. 

- A JÉGKORONG VILÁGBAJNOK- 
sSAG UJABB EREDMÉNYEI: Zürich-, 
ben: Kanada-Svájc 7:2. USA-Cseh- 
szlovákia 1:0. A döntőt hofnap, vasár- 
nap játszák. 

- GEORGE FOTINO LETT A A 
RES REPÜLŐTÁRSASÁG ELNÖKE 
Bukarestből jelentik: A LARES repülő 
társaság elnökévé a külügyminiszterré 
való kinevezése miatt lemondott Gri: 
gore Gafencu helyett Gheorghe Fotinot 
választották meg. 
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A spanyol dráma Isten tudja hánya- 
dik felvonása utolsó jeleneteihez köze- 
ledik. Katalánia lehengerelése után 
nyilvánvaló volt, hogy a köztársasági 
hadsereg hősies ellentállása dacára nem 
tudja tovább tartani magát. Azana el- 
nök bölcs belátással a harcok feladása 
mellett tört lándzsát. Negrin miniszter- 
elnök is csak azért kivánta még az el- 
lentállást tovább folytatni, hogy a bé- 
ketárgyalások során kedvezőbb lehető- 
ségeket tudjon a köztársaság lobogója 
alatt küzdő katonák és politikusok ré- 
szére biztositani, De mindenképpen két 
ségtelen immár, hogy a demokratikus 
köztársaság ügye elveszett Nemsokára 
elnémulnak az ágyuk és a gépfegyve- 
rek, megszünik a harctéri öldöklés. De 
azért még hosszu ideig nem fog nyu- 
galmat élvezni a közel három eszten- 
deje önmagát marcangoló, pusztitó spa 
nyol nép. Majd egy későbbi, tisztultabb 
idő történetirójára vár a feladat, hogy 
pártatlanul itélkezzék az Ibér-félszi- 
geti szörnyü szinjáték most pergő fel- 
vonásának okairól. Azért mondjuk, 
hogy „most pergő felvonásának", mert 
hiszen Spanyolországban nem az első 
- és sajnos - nem is az utolsó ilyen- 
nemü harc folyt. Egy évszázad alatt 
legalább tizenötször fordultak egymás 
ellen a spanyolok. Ölték, gyilkolták, 
pusztitották egymást. A tárgyilagosan 
mérlegelő ember elgondolkozik ezen a 
szomoru tüneten. Bizonyos, hogy sulvos 
okai lehetnek az időnként meg-meg- 
ujuló testvérháboruknak. Belső és kül- 
ső okai. A belső okok egyik legsulyo- 
sabbika, hogy a spanyol nemzeti va- 
gyon és különösen a földbirtok igen 
aránytalanul van elosztva. E tekintet- 
ben a végletek érvényesülnek: A la- 
kosság irtózatos nyomorával szemben 
a főnemesség és a klérus elképzelhetet- 
len méretü vagyonnal rendelkezik. i 

Tudatos tervszerüség, vagy lomha 
nembánomság volt-e az oka, de annyi 
tény, hogy szinte egészen a legutóbbi 
időkig a spanyol nemzet több, mint 75 
százaléka analfabéta volt. A nemzeti 
jövedelem óriási hányadát kevesek köl 
tötték el, népjóléti és kulturális cé- 
lokra ugyszólván semmi sem jutott. 
Nagy általánosságban itt van a gyö- 
kere annak a mérhetetlen elkeseredés- 
nek, amely a nép tömegeit eltöltötte és 
végül is lángralobbantotta a testvér- 
harc annyi értéket elpusztitó máglyáit. 
Ezek azonban csak belső okok. A kül- 
ső hatások azonban még talán jóval su- 
lyosabban taszitották az örvény felé 
ezt a jobb sorsra érdemes országot és 
nemzetet. Már régebben is, de külö- 
nösen a XIX. század kezdete óta Spa- 
nyolország a nagyhatalmak játékszere 
volt. Az egymásra féltékeny imperialis 
ta világhatalmakat végtelen bünök ter 

helik a spanyol dráma jelenlegi felvo- 

násának kirobbantása körül. Anglia és 

Franciaország Földközi tengeri, vala- 

mint afrikai és egyéb közelkeleti érde- 

keik kedvéért mindent elkövetnek befo 

lyásuk kiszélesitésére E tekintetben 

azonban nem maradt el mögöttük Mus- 

solini Itáliája, Hitler Német birodalma 

ég Sztalin Szovjet-Oroszországa sem. 

Pártatlan szakemberek egyértelmü vé- 

lekedése szerint már régen véget le- 

hetett volna vetni az öldöklésnek, ha 

az előbb emlitett birodalmak mester- 

kedése nem szitja ujra meg ujra ma- 

gasra a testvérharc szörnyü lángjait. 

Franco győzelmét kétségtelenül a né- 

metek és különösen az olaszok közvet- 

len segitségének köszönheti. Sokak 
előtt érthetetlennek látszott, hogy An- 

glia miért türi mindezt?... 

kezdetén Anglia in- 

kább hajlott a köztársaságiak felé. 

Moszkva beavatkozása azonban arra 

késztette, hogy látszólag a teljes sem- 

legesség alapjára helyezkedjék. Való- 

jában azonban most már Franco tábor- 

nokkalkezdtekel kacérkodnia londoni 
körök. Miért? Azokban az időkben Lon 

A polgárháboru 

AN6LIA MEZEI HOSSZUAK.. 
Irta: HALÁSZ JÓZSEF 

szág a köztársasági spanyolok megsegi- 
tésével a Földközi-tenger medencéjé- 
ben megvethetné a lábát Nem volt a 
kedvére azonban az sem, hogy Róma és 
Berlin is intenzivebben beleavatkoztak 
a dolgok menetébe. A saját szempont- 
jából a két rossz közül mégis inkább 
a kisebbik rosszat választotta és ezért 
nézte el hallgatólagosan az olaszok és 
németek befolyásának erősödését Ad- 
dig azonban egy pillanatig sem enged- 
te elfajulni a dolgokat, hogy ez a be- 
folyás vele és Franciaországgal szem- 
ben tulsulyra kerülhessen. Gondja volt 
14, hogy az addig is birtokában volt 
spanyol vas, ink, higany, réz stb, bá- 
nyákat változatlanul tovább is megtart 
hassa. Ezért 'sötött má egy évvel ez- 
előtt kereskedelmi ezményt Franco 
tábornok kormányával. A spanyol dik- 
tátor tehát nemcsak az olaszokat és 
németeket, de az angolokat is a háta- 
mögött tudta. És bizony, az ő szem- 
pontjából nagy kérdés, hogy számára 
mi volt a kedvezőbb: a tényleges olasz 
és német katonai és hadianyag segitség, 
vagy pedig Nagybritánia elméleti-de 
mégis sokat jelentő támogatása. 
Most majd hamarosan elválik: igazat 
mondott-e az a francia államférfi a 
közelmultban, aki szerint a polgárhá- 
boru elültével ki fog derülni, hogy ha- 
szonnal járt-e Berlin és Róma számára 
a Franco tabornoknak nyujtott segit- 

z 
ségz? 

- 

Mert egy dolog körülbelül bizonvos- 
ra vehető - és ezt Chamhberlain leg- 
utóbbi alsóházi kijelentése mindennél 
inkább megerősitette: „Angliát szét- 
bonthatatlan kapcsolatok füzik Fran- 
ciaországhoz. Ha bármely oldalról fe- 
nyegetnétámadás a köztársaságot, ha- 
ladéktalanul teljes erejével mellé ál- 
lana!" Már pedig, ha Olaszország - 
minden igérete ellenére - mégis csak 
megakarná tartani a Baleari szigetek- 
hez tartozó Maiorkát és egyéb spa- 
nyol területeken is megvetné a lábát, 
ez azt jelentené, hogy előbb vagy 
utóbb összetüzésre kerülne a sor Itália 
és Franciaország között Ezeken a tá- 
jakon a francia érdekek százszázaléko- 
san azonosak az angol érdekekkel Mert 
nincs olyan brit polgár, aki ne tudná: 
ha Gibraltár mögött egy elsőrendü ka- 
tonai hatalom berendezkedhetik, ez tel- 
jes bizonytalanságot jelent a brit vi- 
lágbirodalom közel- és távolkeleti ér- 
dekel szempontjából is Ezért és más 
egyébért is mondotta Chamberlain 
fentidézett kijelentését... Franco tá- 
bornok tehát valószinüleg győzni fog. 
De győzelmének gyümölcseit már jó- 
előre mások aratták le ésa jö- 
vőben is le fogják aratnii. Ezek után 
joggal vetődhetik fel a kérdés: Miért 
halt meg a szinte hároméves harcok 
folyamán közel egymillió ember, miért 
pusztult el Spanyolország legnagyobb 
része és miért dobta oda magát önkén- 
tes zsákmányként az egymással vetély- 
kedő világhatalmaknak? Sajnos -mint 
annyi más esetben, - most is mélysé- 
gesen igazaknak bizonyulnak néhai 
Öxenstierna egykori svéd kancellár sza 
val: „Oh mily kevés ésszel kormányoz 
zák ezt a szomoru világot!" Mindig 
igy volt és mindaddig így is lesz, amig 
szüklátókörű emberek kerülhetnek 
egy-egy állam és nép élérel 

5. 

Bizony, Anglia kezel hosszuak és 
mint ahogy a Közép-tengeren meg tud 

ta oltalmazni a maga érdekeit, ugyan- 
ugy Középeurópában is megtesz min- 
dentetekintetben. Sokan csalódtak már 
akik azt hitték, hogy London akarata 
ellenére keresztül erőszakolhatják ter- 

veiket Tagadhatatlan, hogy a Harma- 
dik Birodalom Ausztria és a Szudeta- 

vidék bekebelezésével roppant mére- 
tekben megerősödött. Berlin ugy látta, 
hogy most már gátlás nélkül megkö- 

zelitheti és el is érheti Közép- és Dél- 

európai terveit Bizonyos határokig si- 
mán mentek a dolgok. A nehézségek 
mindenekelőtt az ukrán kérdés körül 

d átta, hogy semmiképpen sem 

ue áatos ha Szovjet-Oroszor
- 
kezdtek megnyilatkozni, Nem ok nél- 
kül mondotta Litvinov a moszkvai uj 

k.... 

angol nagykövet üdvözlő beszédére, 
hogy Európában a közeljövőben nem 
várható olyan háborus veszély, amely 
a szovjet érdekeit fenyegeti... A kül- 
ügyi népbiztos ugyanis tisztában volt 
azzal, hogy amig Lengyelország szem- 
behelyezkedik az önálló Ukrajna tervé- 
vel, addig a Harmadik Birodalom alig- 
ha fogja erőszakolni a dolgokat. Azután 
azzal is tisztában volt, hogy a néme- 
teknek ez a terve már angol és francia 
köröket is zavar. Igy tehát Szovjet- 
Oroszországnak valóban ner kell fél- 
nie Ukrajna elszakadásátóll München 
után ugyan szinte teljesen kikapcsoló- 
dott az európai politikából csodálni 
való taktikai készségre vall azonban, 
ahogy a szovjetvezetők ezt sakkhu- 
zást fogadták Hallgattok és vártak a 
dolgok ujabb alakulására. És az esemé- 
nyek őket igazolták Németország, 
amely a lengyelek ellentállása miatt 
nem fordulhatott keleteurópai irányok 
felé, most megint Nyugateurópa ka- 
puira szegezte pillantását. Ez a magya- 
rázata, hogy miért mondott Bonnet 
francia külügyminiszter annyira ergesz 
telékeny beszédet a Szovjet felé leg- 
utóbbi kamarai expozéjában 

6. 
A müncheni egyezmény utan tudva- 

levőleg erősen lehült a francia szov- 
jetorosz viszony. uzt a taktikát az an- 
golok sugalmazták. Csakhogy Hitler 
kancellárközelmultkijelentéseé- egyéb 
jelenségek óta Anglia is belátta, hogy 
- legalább egyelőre - észszerübb meg 
békiteni Moszkvát, mint vele szemben 
tovább is ellenseges hurokat pengetni. 
Amint a Neues Züricher Zeitung" 

egyik közelmult száma közli: a francia 
kormány most már jelentékenyen vál- 
toztatni készül külpolitikáján Ez a 
változás ugyanis a közvetlen háborus 
veszedelemnek keletről nyugatra való 
eltolódásával elkerülhetetlenné vált 
Amig ugyanis az volt a látszat, hogy a 
német politika legközelebbi célja Uk- 
rajna meghóditása lesz, Franciaország 
biztonságban érezte magát. Olaszor- 
szágtól nem kellett komolyan félnie. 
De azután közbejött egy és más, Pél- 
dául Beck lengyel külügyminiszter lá- 
togatása Hitlernél, majd meg a szov- 
jet nagykövet barátságos megbeszélései 
ugyancsak a Führerrel. Mindezt bete- 
tőzte, hogy ugy Berlin, mint Varsó, 
szinte egyidőben küldöttséget menesz- 
tettek Moszkvába uj „kereskedelmi" 
esvezségek kötésére. Ezek a jelenségek 
erősen meggondolkoztatták Párist. 
Franciaorszás egy kelet felé le nem 
kötött Németországot látott magával 
szemben Olaszország oldalán. Ezért 
pengetett békés hurokat Bonnet kül- 
ügyminiszter Moszkva felé és hangoz- 
tatta nyomatékosan, hogy a francia- 
orosz kapcsolatok minden pontja válto- 
zatlanul érvényben van. Oroszország 
jelentősége most már alaposan meg- 
nőtt, nemcsak a franciák, de az an- 
golok szempontjából is. Amióta ugyan- 
is az a veszély fenyeget, hogy az ola- 
szok követelései miatt a Földközi ten- 
ger medencéjében háborura kerülhet 
a sor Itália és Franciaország között, 
Anglia, amelynek itteni érdekei - 

amint már mondottuk - mindenben 
azonosak a franciákéval, számolni 
kezd a szovjet Földközi tengeri hajó 
rajának segitségével is. 
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Annyi körülbelül bizonyos, hogy az 
egyesült francia-angol tengeri hadak 

számára az olasz flotta nem jelent le- 

birhatatlan erőt. De mint a világhábo- 
ru példája bizonyitja: soha nem lehet 

tudni, hogy a háboru tüzei milyen te- 
rűletekre csaphatnak még át, Ezért az 
angolok szempontjából nem mellékes 
kérdés, hogy az oroszok Fekete-tengeri 
flottája adott esetben kit támogat a 
Földközi-tenger keleti medencéjében? 
Igaz, hogy a Harmadik Birodalom az 
utóbbi hetekben megerősitette helyze- 
tét Ankarában, de azért a török kor- 
mány nem felejti el, hogy a huszas 
évek elején kizárólag Moszkva anyai 
és katonai segitségének köszönhette, 
hogy Musztata Kemál, akit később Ata 

türk néven ismertünk, pozdorjává zuz- 
hatta a megszálló görög seregeket, 
Oroszország befolyása Törökországban 
még mindig igen nagy. És ezt most 
Anglia különösképpen jó szemmel nézi. 
Mert adott esetben nemcsak az orosz 
Feketetengeri flotta, de a török tám- 
pontokat igénybevevő légierők is ered- 
ményesen avatkozhatnak be egy eset- 
leges angol-francia-német-olasz mér- 
kőzésbe. Ezt a segitséget London és 
Páris feltétlenül örömmel venné igény- 
be... Anglia kezei hosszuak - mon- 
dott"ie - és bizony mindenhová elér- 
nek, ahol esetleg veszedelem fenyeget- 
hetné a brit impérium legkisebb érde- 
keit is. Aligha tévednek tehát azok, 
akik szerint a váratlanul lezajlott ju- 
goszláv kormányváltozás körül a mesz- 
szire érő angol kéznek is volt némi sza 
rep? Sztoijadinovics miniszterelnök és 
külügyminiszter gyors távozása csak 
azok számára lehetett meglepetés, akik 
nem kisérték eléggé figyelemmel az 
anzolok Kelet- és Dél-európai óvóin- 
tézkedéseit. Londont nyilván nyugtala 
nitották a Berlin-Róma tengely tér- 
hóditásai, különösen a Balkánon 

8. 
Már pedig Jugoszlávia fokozatos át- 
angolódása a tengely politikájához, 

sulycs lehetőségekkel fenyegette az an- 
golok és franciák Földközi-tengeri ér- 
dekeit. Sztojadinovics - aki kétségbe- 
vonhatatlanul nagy koncepcióju politi- 
kusnak bizonyult - mint volt bank- 
kormányzó első sorban mégis csak a 
közgazdász szemüvegén át nézte Jugo- 
szlávialehetőségeit. Itália s még inkább 
Németország valóban igen kedvező 
szerződéseket kötöttek Jugoszláviával. 
Amig csak a gazdasági érdekek biztosi- 
tásáról volt szó, Nagybritánia - bár 
éberen vigyázott a Berlin-Róma ten- 
gelv sakkhuzásaira, - várakozó állás- 
pontot foglalt el. Ám ugy látszik most 
már politikai vonatkozásu kapcsola- 
tokra is át akartak térni. Ciano gróf 
közelmult belgrádi tárgyalásai ezekkel 
a lehetőségekkel függtek össze. Maga- 
sabb felelős tényezők azonban ugy lát- 
ták, hogy Jugoszlávia számára nem ér- 
lelhet kedvező gyümölcsöket az egyol- 
dalu külpolitikai lekötöttség. Ezért a 
minisztertanács nem vállalta a Sztoja- 
dinovics által előterjesztett olasz-né- 
met ajánlatot Igy tehát, bár belpoli- 
tikai okok is közrejátszottak a Sztoja- 
dinovics kormány távozásának elősegi- 
tésében, de voltaképpen és végered- 
ményben mégis az előbb emlitett kül- 
politikai okok adták meg a döntő lö- 
kést a kormányváltozásra. Nem tör- 
tént semmikülönös: az egyik kormány 
ment, a másik jött, Jugoszlávia azon- 
ban változatlanul tovább folytatja azt 
az eddig jól bevált külpolitikai mód- 
szert, amely nem köti le százszázaléko- 
san, sem egyik, sem másik oldal felé. 
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Igen: London éberen vigyáz a Föld- 

közi-tengeri érdekeire, mert az erre 
vezető hajóutak a brit világbirodalom 
legfontosabb ütőerei. Ezért igyekezett 
a többek között Palesztinában is nyu- 
galmat teremteni. Nem rajta mulik, 
hogy az egymással szemben álló zsidó- 
kat és arabokat sehogy sem tudja ösz- 
szehangolni. Nem, mert a háttérben ti- 
tokzatos kezek ujra meg ujra összeku- 
szálják a szálakat. Nem véletlen, hogv 
pont a palesztinai kerekasztal konferen 
cia megkezdése előtt nyilatkozott Ro- 
senberg, a nemzeti szocialista párt kül- 

politikai irányitója a zsidókérdésről és 
a palesztinai helyzetről. Szerinte Ang- 

liának kétszer is meg kell gondolnia, 
hogy az arabok ellenére önálló zsidó 
nemzeti otthont teremtsen Palesztiná- 
ban. Ez végzetes kihatással lehetne a 
Földközi-tenger mentén érdekelt álla- 
mokra. Roseneberg és más nagysulyu 
német politikai tényezők nem is tagad- 
ják, hogy szivvel-lélekkel az arabok 
oldalán állanak. A Berlin-Róma ten- 
gely számára ugyanis elsőrendü fon- 
tosságu, hogy a közelkeleti arab orszá- 
gokban és Palesztinában ne üljön el a 
nyugtalanság és zavar A zsidókérdés 
jól bevált fegyver, mellyel itt és egyéb 
tájakon is zavarhatják Anglia és Fran- 
ciaország számitásait, Egyelőre számos 
sikert könyvelhettek el e tekintetben. 
Hogy azonban meddig mehet ez a nyug 
talanitó játék, azt majd a legközelebbi 
jövő eseményei fogják megmutatni. 
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Apróhirdetések 
APROHIRDETÉSI ARAINK: Szavan- 

ként 1 lej, vastagabb betükkel 2 és 3 lel, 
Jeligés és címnélküli hirdetések kezelési 
dija 5 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 lel 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns 

és gyémánt köveket megveszek. Takaré- 
kossági könyvecskére kiszolgalok. Rosner 
ékszerész Cluj, Reg. Ferdinand 114 

(VTi872) 

ADÁS-VEÉTEL 
ARANYGYÜRÜKET, fogakat és min- 

dennemü ékszert (akár tört állapotban) 
állandóan veszünk. Casa Orologelor, Clui. 
P. M. Viteazul 11. (T1874) 

MARADÉK nőikabát, kosztum és ruha- 
szövetek, valamint selymek érkeztek. Cal. 
RBeg. Ferdinand 58. udvarba. (VT1887) 

HASZNÁLT rádiók, ruhák, ékszerek 
órák, fényképezőgépek, hangszerek, stb. 
olcsón eladók részletfizetésre. Comision. 
Str. Matia. (N1596) 

TOPOLYA háló, mindenféle butorok ol- 

nált butort. (1126) 

BELVAROSI telket vennék. Cimeket: 
„Családi ház" jeligére. (1200) 

ELADÓ Clujhoz 10 km. vasut mentén 
megállóval, napi négyszeri közlekedéssel, 
gazdasági udvarral 3-4 hold gyümölcsös- 
sel, takarmányterméssel, urilakással, 4 
szoba, konyha, nyitott és zárt üveges ve- 
randa, gabonással, cselédlakással, 14 drb. 
állatra istállóval, csirke, disznóóllal, kut- 
tal, szőlő- és méhészetnek alkalmas. Jutá- 
nyosan lehet kapni szántót és kaszálót a 
községben. Értekezni: Cal. Decebal 22. 
Mayer. (V1262) 

KERESEK városközpontban, vagy ahhoz 
nagyon közel házat 150 ezer lejig, kész- 
pénz, vagy 250 ezer lejig adóssággal. Ci- 
meket a kiadóba leadni „Ház" jeligére. 

(1270) 

PLIMOUTMH typ 934. de Sotto 930. mind 
kető kifogástalan állapotban sürgősen cl- 
adó. Birou Frenkel Turda. (VT1881 

ELADÓK perzsaszönyegek, „Dürkop" 
bicikli, konyhaberendezés, Str. Cotita 9. 
Fapu alatt balra. (1432) 

ELADÓ selyemszövettel bevont 

háló. Str. Oásanu 28. di455) 
ELADÓ egy párolt cseresznye topolya 

betétes háló, egy diófa ebédlő, egy fél dió 
faháló 2 drb. szekrénnyel és egy fehér 
konyhaberendezés. Str. Aventurioasá 28. 

(1460) 

MODERN szil bunda 5000 lejért sürgő- 
sen eladó. Megtekinthető 1-4-ig. Str. N. 
forga 5. földszint, jobbra. (465) 
TEGLAHAZ lebontásra eladó. Ért. Str. 

Reg. Maria 31. Veszkánnál. (1459) 

URAK! Férfifehérnemü nagy választék- 
ban részletfizetésre is kapható. Str. Da- 
cia 4. (1425) 

SÜRGÖSEN eladó fél parcella házzal. 
Str. Fabrica de Zahar 42. (1451) 

ELADÓ gramofon, facsillár, székek, ké 
pek, 100 kg. Tolnai lap, Érdekesujság és 
Szinházi Élet, kilónként lej 10. Str. I. G. 
Duca 7. Dán. (N1973) 

SZOVATAN egy villa eladó, mely áll 6 
szoba és egy mészárszékből jégveremmel 
ellátva, a szobák és az üzlet teljes be- 
rendezéssel. Érd.: Str. Masaryk 1. Benkő. 

(V1591) 

PAROELLAK a város legegészségesebb 
helyén olcsón, részletfizetésre, eladók. Viz, 
villany, járda. Str. Preotul Muntean 11. 
(Butorgyár mellett.) (1419) 

ELADÓ modern gyökér kombinált hálók 
és kombinált szobák előállitási árban mü- 
asztalosnál, Str. Moldovei 17. (1458) 

FEJES gyalult káposzta nagyban és ki- 
csinyben kapható. Moni, Str. I. G. Duca 7. 

(1491) 

pRÉS, hulladék és szénapréselésre is 
alkalmas eladó. Str. Reg. Maria 16. papir 
raktár. (T1888) 

ELADÓ Motilor uton 520 nm. kiterjedé- 
sü házastelek 3600 lej havi bérjövedelem- 
mel. Értekezni lehet Motilor 62. sz. alatt 
ügyvédi irodában. (Ni959) 

KERESEK megvételre házat III. kerület 
ben, 2 szoba, konyha, speiz, pince. Pálffy 
Str. Marinescu 27. (1543) 

ÜZLETES ház nagyon nagy telken öt 
szobából álló, istálló, nagy kerttel olcsón 

eladó. Str. Negru Voda 158 (1588) 
SZALAGFÜRÉSZ jókarban olcsón eladó 

Balogh, Str. Smárdan 12. Bulgária-telep. 
(1556) 

ELADÓK: jókarban levő ágy, szekrény 

kom- 

plett biedermaier szalongarnitura, fehér/ 

JóÓESI 
GOBELINT, finom kivitelüt vennék. 

Str. Reg. Maria 16. papirraktár. (T1889) 

GYÜMÖLCSÖS házhely eladó. Dombul 
Rotund 33. (1557) 

ingatlan 50.000 lejért. Ért.: Tudor Viladi- 
mirescu 17. szerelő mühelyben. (1566) 

ELADÓ 4 lóerős villanymotor és centri- 
fugal pumpa motorral. Str. Closca 8. 

(1568) 

HASZNAÁLT házi telefonállomásokat 
megvételre keresünk. Magyar Szinház. 

(T1892) 
ÖŐCSKARUHÁKAT, télikabátokat veszek 

és eladok. Grünfeld, Str. Reg. Maria 14. 

(1582) 
ELADÓ egy kihuzható iróasztal, forgó 

vitrin hütővel, álló iróasztal, álló villany- 
lámpa ernyővel, savanyuságok. Paradi- 
csom. Fehérnemüjavitásokat vállalok. Cal. 
Motilor 139. (Ni892) 

MODERN ebédlőasztal székekkel és an- 
tik vitrin eladó. Weisz, Cal. Mofilor 42. 

. (N1979) 
HOLGYFODRÁSZAT a város legforgal 

masabb helyén, szép komplett berendezés- 
sel eladó. Cim a kiadóban. (1585) 
ÉVTIZEDEK óta fennálló, jólbevezetett 

komplettül berendezett, gondtalan megél- 
hetést biztositó női és férfi fodrászat el- 

csón eladók, Cal. Decebal 3. Veszek hasza adó a város legfogalmasabb helyén beteg- 
ség miatt. Cimeket „Nagy idegenforga- 
lom" jeligére a Novába, Str. Memorandu 
lui 16. (1337) 
KERESEK jó családi házat 5-600 ezer 

lej értékben. Cimeket „Központ közelé- 
ben" jeligére kiadóba. (1369) 

SÜRGÖSEN eladó sarok villaházhely 
csatorna, viz, villannyal 90.000 lejért. Str. 
Amos Fráncu 9. (1400) 

UCSIRKEKÖLTÖGÉP 200-as, garantált 
eladó. Str. Cristea 11. (1546) 
ELADÓ jókarban levő első magyar gaz 

dasági és egy Hoffer 900-as cséplő, traktor 
ral. Pilbák Ferenc Cojocna. (VI1509) 

ELADÓ ház 1 konyha, 2 szoba, 2 előszo 
bával és egy pince, nagy "elsőséggel, nyá- 
rikonyha, fásszin és nagy gabonaraktár, 
140 disznóra való ól, istálló, 2000 tyukra 

való ketrec, nagy udvar, gyümölcsössel, 

szivattyus kuttal. Str. Tribunul Ciurileanu 

40. (14061 

ELADÓŐ 1000 nm. területüű bekeritett 

VENNEÉK 100-150 centiméteres csucs- 
távolságu vasesztergát, ajánlatot ármeg- 
jelöléssel kéri. Cim: jilai József mecha- 
nikus, Com. Bichis, jud. Taárnava Micá. 

(VT1896) 

LAKATOSMÜHELY berendezés rolló- 
géppel együtt betegség miatt eladó. Cim: 

Biroul Frenkel, Turda (VT1894) 

mERENDEZÉST keres füszer és gyar- 
matáru üzlet. Méretek pontos körülirásá- 
val, esetleg fényképpel felszerelt ajánla- 

tokat „Csak jókarban" jeligére a kiadóhli- 

vatal továbbit. (VT1893) 

ALLAÁST KERES 
NEMET yermekleány, románul beszél, 

állást keres. Cim: Lázár, Baritiu 28. 
vi965) 

MEGBIZHATÓ gyermektelen románul 
tudó nyugdijas lakásért házmesteri alkal- 
mazást keres, konyhakertész. Cim a kiadó 
bananann (1600) 
FENYKÉPÉESZ, perfekt retusőr állást 

keres. Cim a kiadóban. (1587) 
HÁZVEZETŐNÖNEK, anyahelyettes- 

nek, társalkodónőnek elmenne jobb urinő 
magányos urhoz, vagy urinőhöz. Vidékre 
is. Leveleket „szorgalmas" jeligére Nová- 
ba kérem. .1554) 

ALLASTr KAPHAT 
ARANYMUÜVES tanuló felvétetila Ék- 

szermühely, Str. O. Iosit 1. (1452) 
HENTES és mészáros segédet keresek 

azonnalra, csak jó munkaerő előnyben. 

Maceiaria Dobai, Jibou. (V 1560) 
JoCSALADBÓL való leányt tanulónak 

felveszek. „Solid" fehérnemüvarroda. P. 
Stefan cel Mare 4. (1371) 

GYERMEKGONDOZŐNÖT, ki takari- 
tást is vállal (németek előnyben) és egy 
jólfőző mindenes szakácsnőt keresek. „Jó 

bizonyitvány Jjeligére a kiadóba. (1397) 
FIATAI cukrászsegédet keres Cofetária 
„Elite Blajiji (V 1492) 

OÖONALLÓAN eladni tudó kisasszonyt ke 
res „Revue" Comtfektio. (1421) 

1 PERFEKT mindenes szakácsnőt keres 
házaspár Reg. Ferdinand 14. II. em. ucca 

ifelőli lakáss. (N1893) 

i PERFEKT szakácsnőt keresek február 
15-re. Jelentkezni: Str. Pasteur 6. portás- 

pál. (1523) 

Clul, Calea Rege 

Nadu választék cinőkben 

sport és ufazó cikkekben 

). MOCIORNITR 
gyári lerakatában. 
Garantált minőség! 

le Ferdinand 22 
VADONATUJ polituros 

eladó. Str. Petru Rares 10. 

RÖVID zongora bérbeadó, Str. I. Maniu 
6. III. Petrovay. (N1982) 

KÉT házastelek egybe, esetleg külön is 

eladó. Érdeklődők cimüket hagyják a No- 

vában, Memorandului 16. (N1990) 

JOLMENŐ üzlet áruval a centrumban 
eladó. Cim a kiadóbann (1552) 

KIARUSITOK oilcsón ebédlőket, háló- 
kat, mindenféle butorokat. Butorraktár. 
Cal. Victoriei 25. (1553) 

ELADÓ a Crigorescu ut 63. sz. és Gari 
baldi uti saroktelek villatelkeknek felpar- 
cellázvatá 500 nm. nagyságban, kimondot- 
tan mérsékelt ár mellett. Vermes Lajosnál 
ingatlanügynökségi iroda, Str. Neculcea 2. 

Teleton 11-96. (i555) 
GYERMEKÁGY, pedálos cimbalom el- 

adó. Str. Lazar 4. (1551) 

(1513) 

BÉRBE, esetleg megvételre kerestetik 
egész kis használt teherautót. Cimeket 
„Kereskedő" jeligére. (1599) 

UJ ház, két szoba, konyha' speisz' pin- 
ce, disznóól, gyümölcsöskerttel 120.000 
lejért eladó. Str. Spinoasá 22-a. (1595) 

ELADÓ rádió Orion 3 plusz 1 és hálóbe 
rendezés. Str. Carcaleehn 7 (1594) 
TOPOLYAHÁLÓK, konyhaberendezé- 

sek és más butorok eladók Mera garázs 
mellett. Str. lasilor 10. (1592) 

ELADÓ belvároban egy szép napos fek 

vésü telek. Erd.: Str. Rosetti 10. (1590) 
EGY keveset használt „Singer" varró- 

gép olcsón eladó. Ugyanott egy olcsó háló 
berendezés kapható. Cim: Friedmann, Str. 
Márásesti 48. él588) 
JÓKARBAN levő sötétkek kosztüm kis 

termetre eladó. Str. Avram lancu 28. sz. 
Meisternél. (1581) 

NEGYEDHOLDAS belső eladó kajántói 
vámnál Értekezni ott a kovácsnál, sé egy éjjeliszekrény, Str. Praporgescu 3. 

(1501) (1577) 

keményfanaló KERESEK egy megbizható mindenest. 
Reg. Maria 16. virágüzlet. (N1972) 

i KERESÜNK himzőnőt tamburgéphez. 
Istr. Closca 8. űs68) 
KERESEK lakatos, vagy mechanikus szak 
mában teljesen jártas szerényigényü. meg 
bizható fiatalembert. Ajánlatok fizetési 
igény megjelölésével „Állandó alkalma- 
zás jeligére. (1570) 
PERFEKT fehérnemü varróleányokat ke 

resek. Str, Saguna 20. (1571) 

KÜLÖNF K 
A Str. Reg. Maria 29. ÉTTEREMBEN 

elsőrendü háromfogásos menü kenyérrel 
és étlap szerint 18 lej, a kétfogásos 15 le) 
Abonánál engedmény. ((T1875) 

TORDAI OLVAÁSOINK FIGYELMÉBEI! 
Apróhirdetéseket lapunk részére felvesz 
Frenkel sorsjegyiroda, Turda. (V 872) 
TÁRSULNÉK mesterkönyvvel biró mü 

velt, jó szabónővel. Divattermet és mü- 
helyberendezést adok. Cim a kiadóban. 

(1180) 

ÖN is nyerhet, ha akar. Brandstetler 
Friedrich, Jibort, az általam eladott 38414- 
es sorsjeggyel egy milliót nyert. Biris Pé- 
ter 100 ezer lejt. Közölje velem postán ci 
mét, felvilágositást kap „Corvino" Cluj, 
Str. Mico 4. (T1879) 

TÁRS kerestetik jó üzlethez, ami jó 
jövedelmet biztosit. Megkezdés 500 ezer 
ej, vagy 2 millió, amivel gyárat lehet csi- 
nálni. Cim a kiadóban. (r1882) 

KERESEK egy varrónőt, kinél egy ka- 
laposnő saját számlájára dolgozhat. „Meg- 
egyezés" jeligére a kiadóba. (1504) 

KEZDŐK és haladók részére német 
órát adok, Str. Dragalina 106. (NI958) 

MODERN butorrá alakitonm régi buto 
rait olcsón. Speciál zongora és butorfénye 
zés. Kiss asztalos, N. Iorga 2. Tel.: 2231. 

RENTABILIS vállalathoz tőkével ren- 
delkező társakat ke esünk. „Biztos jövő" 
jeligére a kiadóba 
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ELVESZETT egy arany nől karóra az 
adóhivatalban. Becsületes megtalálója 
gas jutalom ellenében adja le a Novába, 
Memorandului 16. (N1968) 
GYERMEKTELEN házaspár keres egy 

idősebb nőt, akit anyai szeretettel gondoz- 
nának némi hagyományért. Cim a kiadó- 
bann (1540) 
EGYHAZI kegyszerek készitését, javi- 

tását, tüzaranyozását, ezüstözését és min- 
dennemü ékszer készitését és átalakitását, 
legrövidebb időn belül, a legnagyobb hoz- 
záértéssel csináljukékszermühely, Str. I. 
Manliu 6. Schwartz. (1542) 

KÖZSZÜKSEGLETIT cikkeket gyártó 
üzemhez 50-150 ezer lejig társat keresek. 
Cimeket: „Dolgozó" jeligére. (1377) 

NEMET privát órákat ugy alsóbb, mint 
felsőbb osztályosoknak, jutányosan adok. 
Cim a kiadóban. (1412) 

ROMAÁN és német gyorsirást könnyü 
módszerrel tanitok. Cim: Hoffmann, Str. 
Grigorescu 19. (1413) 

FIGYELEM! Bálokra és más alkalomra 
szmokingot női báli- és jelmezruhákat 
nagy választékban kölcsönzünk. Intim, Str. 
I. Maniu 6. (1430) 

INGATLANRA 50.000 lej kölcsönt kere 

sek. Cimeket Novába „Kölcsön" jeligére. 
(Ni977) 

ELETFOGYTIGLANI lakást, ha kell el- 
látással idősebb házaspárnak, vagy ma- 
gános nőnek, vagy fértinek szép kertes la 
kásban adnék. Nyugdijas magános nő. 
Cim a kiadóban. (1545) 
HETFŐN, január 6-án elvesztettem a 

Str. Reg. Marian egy ovális női arany- 
órát fekete szallaggal. Becsületes megta- 
lálót kérem, juttassa el jutalom ellenében 
Str Filuturilor 45. alá. (1559) 

JELMEZKÖLCSÖNZÉS délutáni órák- 

ban. Str. Bob 2. (1564) 

IDÖS Bbeteg ur részére keresek jobb zsi- 
] dó családnál, vagy egyedül álló nőnél tel- 
jes ellátást. Cim a kiadóban. (1574) 

ELSŐRENDÜU tüzifa olcsón megrendel- 
hető Primaria trafikban. (1575) 

KIADÓ LAKAS 
GARZONLAKÁS 1 szoba, fürdőszoba, 

teakonyha, előszoba, március 1-ére kiadó. 
Megtekinthető reggel 8-10-ig. Str. Piet- 
roasá 5. Etaj 1. (1274) 
KÜLÖN telken 4 szobás, konyhás, kom- 

fortos lakás kiadó. Str. Uzina Electrica 9. 
(1298) 

KIADÓŐ május 1-ére emeleti 4 szobás és 
ix1 szobás modern, komfortos állandó na- 
pos lakás. Ferdinand, Str. Ilie Mácelar 20. 
11-13 között. (1224) 

EGY üres szoba, fürdőszoba, esetleg 
konyha használattal Március 1-re olcsón 
kiadó. Str. Episcop Nic. Ivan 38. (1410) 

KIADÓŐ füszerüzlet teljes berendezés- 
sel, esetleg a berendezés eladó. Str. Tri- 
bunul Ciuruleanu 59. Javitó mellett. 

(1433) 

3 SZOBÁS, komfortos, frissen festett 
parkettes, kertes villalakás május 1-ére 
kiadó. Cim a kiadóban. 

ÜZLETHELYISÉG kiadó Elisabeta ut 
tetején, Frizeria Sántha, Str. Elisabeta 52. 

(1486) 

MÁJUS 1-ére kiadó 3 szoba, konyha, 
fürdőszoba, kerttel. Str. Fabrica de Zahár 
4. szám. (1503) 

FORGALMAS helyen üzlethelyiség ki 
adó. Cim a kiadóban. (N1971) 
ÜZLETHELYISEG az uj piactérrel szem 

ben, külön telek, mely áll vendéglő, kugli 
pálya, két üzlethelyiség és 2 szoba, kony- 
ha, részben, vagy egészben kiadó. Benkő, 
Str. Masaryk 1-3. (i518) 
BUTOROZOTT szoba, főzőkemencével 

kiadó. Str. Masaryk 19. jobbra. (1528) 

KIADÓ 2 szoba, konyha, komfortos azon 
nalra. Str. cCálugáritelor 6. (1632) 

TISZTVISELŐNŐ, zsidó uricsalád kom 
fortos lakásában teljes ellátást kaphat. 
Cim a kiadóban. (1548) 

KIADÓŐ 3 és 4 szobás lakás, komfort 
P. Cuza Voda 7. földszint jobbra. 

(1379 

2 SZOBA, konyha, veranda mellékhelyi 
ségekkel együtt március 1-ére kiadó. Str. 
Uzine Electrica 7. Sportelep. (1490) 
ÜZLETHELYISEG olcsón kiadó. Str. 

Pietroasá 30. (1531) 

SZOBA, konyha, uccai azonnaira kiadó. 
Cal. Motilor 85. (1537) 

ÜRES szoba kiadó, Str. Drágálina 12 
(1580) 

KIADÓ azonnal egy szoba irodahelyiség 
nek központ közelében. Érd. Telefon: 3202 
Wagner. (N1984) 

LAKÁST KERES 
NÉGY szoba, komfortos lakást keresek 

belvárosban. Dr. Vitányi, Memoranduluil 
a Y1893) 
EMELT földszintes esetleg I. emeleti 2 

kicsiszobás teljes komfortos, napos lakást 
keresek MAJUS 1-ERE. CÁSA OROLO- 

,1307 IGELOR, F. M. Veazul 11.
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Málnásy Sivadar : 

Úisszafelé az időgépen... 
Férfiak csinálják a történelmet" 

mondotta legutóbbi beszédében 
Hitler vezér és kancellár. Bizonyos 
mmértékben igaza is volt. De csak bi- 
zonyos mértékben, mert nem tette 
hozzá azt, hogy viszont a történel- 
met alkotó férfit sok minden befo- 

1 lyásolhatja elhatározásaiban. Le nem 
küzdhető ellenszeny, osztálygőóg és 
osztályirigység, a gyermekszoba hiá 
nyosságai, testi hibák és nem utolsó 
sorban az asszony, stb. Külső befo- 
lyások irányitották például II. Mik- 
lós cárnak, családjának és a Roma- 
noff-dinasztiának végromlását is. 

Reggeli a főhadiszálláson 
A mohilevi „Rurik" szálloda előtt 

1915 augusztus 5-én mozdulatlanul ál- 
lott a kettős őrszem, Az épület ormá- 
ból kinyuló aranyozott póznáról ugyan 
olyan mozdulatlanul függött alá a csá- 
szári zászló, jelezve, hogy a minden 
oroszok cárja a főhadiszálláson tartóz- 
kodik. Égetően meleg, szikrázó nap- 
fény tette olajossá a levegőt, amely- 
ben izzadó ordonánctisztek futkostak 
fel és alá és harsány hangu parancsok 
zavarták a forró nyári reggel álmosító 
csendjét. 
Az evvik kis szobában ült Nikoláj Ni- 
kolájevics nagyherceg őfensége és reg- 
gelizett Ez volt a napnak az a negyed- 
órája, amikor nem volt szabad őt za- 
varni. Kemény vonásai ilyenkor kisi- 
multak és szinte mindennapi emberré 
változott, pedig máskor mindenki resz- 
ketett tőle. Talán még az a férfi is, aki 
egykedvüen, szinte törékenyen ott ült 
szemben vele, egyszerü gyalogos-ezre- 
desi egyenruhában. Pedig ez a második 
férfi még Nikolaj Nikolajevics nagy- 
hercegnek is parancsolt, mert ő volt 
II Miklós a „béke-cár". Az uralkodó 
csak keveset evett és evés közben is ál- 
landóan cigarettázott. Szerette a füs- 
töt, talán azért, mert fátyolt vont alak- 
ja köré és tompitotta a külső világ ke- 
ménységét. Igen: II. Miklós csendes ál- 
modozó ember volt. Müvészlélek, akit 
beteggé tett a háboru, amelyet ő nem 

Levél hazulról 

Az unokaöccs, a cár és a nagybácsi, 
a nagyherceg alig beszéltek egymással, 
de nem is csoda, mert két ellentétesebb 
jellemü ember aligha találkozhatott 
volna egy családban Nikolaj Nikolaje- 
vics talpig katona volt. Ha ő került 
volna a trónra, Nagy Péter, vagy Ret- 
tenetes Iván lett volna belőle, mert 
megvetette azokat a férfiakat, akik pi- 
henni, ábrándozni és főleg érezni tud- 
tak. A cár pedig gyülölte a puskát. a 
kardot, az ágyut és azokat a szerszá- 
mokat, amelyekkel életeket vettek el, 
városokat pusztitottak romokba és 
annyi pénzbe kerültek. Nyilt összetü- 
zésre soha nem került sor közöttük, 

mert a nagyherceg igyekezett engedel- 

meskedni, de ezt olyan arccal tette, 

hogy II. Miklós mindig beteg volt, ha 

nagybátyja szemébe nézett. Azon a 

reggelen szerencsére futártiszt érkezett 
és levelet hozott a cárnak. Szerencsé- 

re, mert II. Miklós azon a ponton volt, 

hogy rosszkedvében egyszerüen ott- 

hagyja a főhadiszállást, amelyet gyülölt 

és keserüű szemrehányásokat tegyen 

nagybátyjának a háboruért, amelyben 

mindig mások intézkedtek helyette. El- 

vette a levelet és mosolygott. Feltépte 

a boritékot és széthajtogatta a levélpa- 

pirt, amelyről Alexandra betüi világi- 

tottak feléje: 
„Szerelmem! Nem találok szava- 

kat, hogy mindazt elmondhassam, 

amit érzek. Ugy vágyom arra, hogy 

Téged karjaimba szoritsalak és a sze- 

relem szavait sughassam füledbe 

Olyan nehéz számomra a tudat, hogy 

egyedül vagy, de tudom, hogy 
közel 

van hozzád az Isten, közelebb, mint 

valaha is. 
Tudom, hogy milyen nehéz a 

Te 

szereped, de ha egyszer 
energikus 

lész és megmutatod, hogy Te vagy 
az 

Uralkodó, minden megváltozik. 
Hogy 

szeretném, ha az én hitemből és 
bá- 

torságomból valamit Beléd 
ültethet- 

nék. Ne gondold, hogy tol
akodó va- 

gyok, de egy asszony sokszor többet 
érez éz sejt. mint Te, szeretett drága 
barátom. Az alázatosság isteni erény, 
de az Uralkodó nem lehet alázatos, 
Miért nem végzel Nikolaj-al? Ha pa- 
naszkodik. mutasd meg, hogy Te va"-" 
az Uralkodó. Az értelme. embereket 
bámulatba ejted tudásoddal, de az 
értelmetlenek kihasználnak Téged. 
Nikoláj nagy ember, de Te felette ál- 
lasz. Ne nevess ki Édesem, mert ezek 
ben a nehéz időkben az Ur erőt adott 
nekem ahhoz, hogy tisztán lássak. Ha 
egyszer erős leszel, meg fogod győz- 
ni azokat is akik most nem akarnak 
megérteni Téged Ez lesz a Te ural- 
kodásod igazi dicsősége, Grisa (Ras- 
putin) is ezt mondja és én hiszek ben 
ne. Felvirrad a Te napod és a Te fiad 
nak napja is 
Nevezd ki Nikolájt Kaukázus kor- 

mányzójává. De ne habozz, mert ez 
csak árt a birodalomnak Ha Nikoláj, 
aki gyülöli a mi szent barátunkat, 
tovább is ott marad, vesztére lesz 
Oroszországnak. Az Isten Veled van, 
ezt nem szabad elfelejtened. 
Drága barátom, ha azt hallanád, 

hogy nem vagyok jól, ne ijedj meg. 
Borzasztó sokat szenvedtem ebben az 
évben és a két utolsó napon mert 
nem hallottam semmit Felőled. Nem 
is lehetek jobban addig, amig a hir 
meg nem érkezik, hogy a főhadiszál- 
láson minden jól van és Nikoláj el 
nem távozott. 
Szerelmem! A levélben küldök Ne- 

ked es- virágot, amelyet én téptem 
le a Carskoje Selo-i parkban Mire 
odaérkezik száraz lesz és összetörött. 
Ne nevess felette, mert ezt a virágot 
megcsókoltam, mielőtt elküldöttem. 
És most gondolatban boldogan ölel- 
lyek szivemre. Csókollak végnélkülés 
szeretnék bátorságot önteni Beléd és 
magabizást. Aludj jól Niki Gondolj 
arra, hogyan bucsuztunk el egymás- 
tól! Hogy simultunk egymáshoz. Oh, 
hogy vágyom a Te becézgetésedre, 
hiszen enélkül élni sem tudnék De 
látod mellettem itt vannak gyerme- 
keink, mig Te egyedül vagy egészen. 

Legközelebb elviszed a kis Alesát 
magaddal, aki fel fog viditani Téged. 

ldjon meg az Isten! Mindig Ve- 
led vagyok és semmi sem tud elvá- 
lasztani minket egymástól. 

A Te Alixod," 

A cár tenyerébe hajtotta fejét, hogy 

leplezze nagybátyja előtt meghatottsá- 
gát. Alix, a gyermekek, a zöld mezők, 

az ezüst tavak Carskoje Selo gyönyö- 

rü parkjában.. óh milyen boldogság 
várja otthon.. 

Majd hazulról 

De nem, nem lehet ábrándozni, mert 
Alexandra, a cárnő másról is irt, nem- 

csak a szerelemről. Igen. El kell tenni 

Nikoláj Nikolajevicset az utból. De 
Szentpétervár messze van és Alix nem 
tudja milyen bátorság kell ahhoz. 
A cár felemelte a fejét és belenézett 

nagybátyja szemébe. Vajjon sejti-e ez 
az ember, hogy miről van szó? Bizto- 

san igen, mert tekintete szurós és el- 
lenséges, mint mindig 
Bizonytalan érzéssel dült hátra szé- 

kében a cár. Soha nem lesz bátorsága 
ahhoz, hogy ennek a szürkehaju és sza- 
kállu embernek szemébe mondja: elcsap 
lak a fővezérségtől. Végtére is Nikoláj 
Nikolájevics tulajdon nagybátyja és 
legbizalmasabb embere, az öccse volt 
az ő apjának.., 
De hirtelen nagy nyugalom szállott 

reá, Nem. Ennek az öregedő katonának 

ő nem fogja szemébe mondani, hogy el- 

kergetlek téged. De hazautazik és májd 

hazulról., 
És ezen a reggelen a nagyvezérkar 
összeg tisztjei boldogan állapitották 

meg, hogy a cár jókedvü és vidám, ami 

nagy ritkaság volt az utóbbi időben.. 

Nem türöm tovább 

Néhány nappal ezután, 28-án a nagy- 

herceg dolgozószobájában ismét két 
férfi tartózkodott. Az egyik idegesen 

vel rácsapott az asztalon kiterjesztett 
térképekre. Mindig ilyen volt Nikoláj 
Nikolajevics, a hadseregparancsnok, 
ha valamlért felbosszankodott. 
- Wiladimir Ivanovics - kiáltotta, 

- nem semmiségért rendeltem önt ma- 
gamhoz a déli harcterekről. Szükségem 

seíre. Teljes egészében szükségem van 
e két döntő tényezőre Szentpétervár 
uraival megegyeztem és ön hozza ne- 
kem a déli hadsereget. 

Wiladimir Ivanovics Luboviki tábor- 
nok csendesen megjegyezte: 
- Kiváncsi vagyok arra, amit mon- 

dani fog császári felség 
- Amit mondani akarok, a követke- 

ző: Nem vagyok hajlandó tovább nézni 
a cári ház szégyenét és Oroszország 
romlását. Erről azonban önnel alig kell 
valamit még sejtetnem, hiszen éppen 
olyan jól lát, mint én. Unokaöcsém a 
legjobb szándéku ember, de felésége 
teljesen elrontja. És amióta az a büdös 
paraszt (Rasputin) az udvarhoz került, 
legyen átkozott a pillanat, amikor ép- 
pen az én feleségem mutatta be őt, is- 
métlem, amióta ez ott van, olyan dol- 
gok történnek, amelyeket egyetlen iga- 
zi orosz sem nézhet düh és megvetés 
nélkül. Ez az ember azzal dicsekszik, 
hogy hercegnők a szeretői, meztelenül 
táncol éjjeli mulatóhelyeken és min- 
denhová elhelyezi kegyeltjeit. Mit 
mondjak: Ezt nem türöm tovább! 

Legalább felakasztathatom... 

A tábornok hallgatott Lenézett a 
földre,. mert zavarban volt. Nem is mert 
válaszolni, mert amit a nagyherceg 
neki elmondott, azt ő álmatlan éjsza- 
káin sokszor érezte De hüvös és szkep- 
tikus természetü voltt Nagyon is jól 
tudta, hogy Rasputin kegyeltjei csep- 
pet sem voltak rosszabbak, mint a nagy 
herceg emberei. Igaz, hogy a cár gyen- 
ge volt, de Luboviki tábornok szerette 
és tisztelte őt. II. Miklós ember volt 
mig a pagyherceg... óh, erre a férfire 
csak félelemmel lehetett gondolni. 
- És tudja, milyen szemtelen volt 

az a paraszt? - kérdezte Nikoláj Ni- 
kolajevics, majd be sem várva a fele- 
letet, folytatta: - Azt üzente nekem, 
hogy le akar jönni a főhadiszállásra, 
Én azonban amugy oroszosan olyan vá 
laszt adtam neki, amelyet bizonyára 
nem mutatott meg tisztelőinek. Azt 
sürgönyöztem: örömmel várom, leg- 
alább itt felakasztathatom. 

A nagyherceg felkacagott, de a tá- 
bornok nem osztotta jókedvét ebben a 
pillanatban, 
- Nem volt ez kissé elhamarkodott 

császári felség? - kérdezte - hiszen 
éppen ön mondotta néhány perccel ez- 
előtt, hogy milyen befolyása van en- 
nek az embernek. 

A távirat 

Kemény és határozott volt a nagy- 
herceg felelete, olyan kemény, mint 
amilyen fenyegető és sötét a tekintete: 
- Már előbb is meg kellett volna 

tennem, de sajnos türelmes voltam. A 
szál azonban elszakadt. Biztos tudomá- 

som van arról, hogy Rasputin most 
már nem elégszik meg az asszonyoknál 
elért sikereivel, hanem a bibllával és 
látomásaival, hazugsávaival és álszent- 

ségével magasabb politikát akar csinál 
ni. Rá akarja venni a cárt, hogy kössön 
különbékét a németekkel. Még nem ju- 
tott el ugyan odáig, de már közel jár 
ezen az uton. És mindenben a cárnő 
támogatja. Egyedül én nem csalódtam 
ebben az asszonyban Mindig tudtam, 
hogy amikor szentképeink előtt térdelt 
és a szent Oroszországról beszélt, csak 

van a hadseregre és Oroszország neme-! 
il 
e 

* 

Luboviki sápadtan nézett fel reá. 
- Mit akar tenni császári felség? 

- Megmentem Oroszországot - 
hangzott az éles, határozott felelet. - 
lde hallgasson Wladimir Ivanovics. Ter 
vem tökéletesen kidolgozott. Támogat- 
ják a miniszterek, az összes nagyherce- 
geksa magasrangu tiztek. A cárnak, 
mi ugyan tartozunk vele szemben a 
tisztelettel, de mennie kell! Nem az 
első eset a mi történelmünkben, hogy 
az uralkodó le kellett mondjon koro- 
nájáról az ország érdekében. Tőlem 
nyugodtan élhet Livádia-1 gyönyörü 
kastélyában, vagy ojtogasson rózsákat 
Krimben és énekeljen szép orosz nép- 
dalokat hozzá Mi katonák nem fogjuk 
irigyelni ezért. A trónra azonban öccse 
fog ülni. Alexandrovics Mihály ugyan 
hasonlit bátyjára, de legalább orosz 
asszony a felesége És hozzá nem be- 
járatos. Rasputin. Ő legyen a cár, de 
uralkodni... uralkodni mi fogunk Wla- 
dimir Ivanovics... 

A tábornok hallgatott nehány pilla- 
natig, majd lassan a következőket 
mondotta: 
- Császári felség, remélem terve ab- 

ból az elgondolásból indul ki, hogy a 
cár és a cárnő önként lemondanak De 
mi lesz, ha nem teszik? 
- Akkor kényszeriteni fogjuk reá. 
- És ha nem engedik kényszeriteni 

magukat? 
- Akkor... - de nem fejezte be a 

mondatot Nikoláj Nikolajevics, csak 
egy mozdulatot tett a levegőben. Kar- 
ja ivet irt le, amely jelezte a kés utját 
a szemben álló szivéig. 
Luboviki tábornok nem felelt. Min- 

dent megértett. 
Csend volt a szobában. Odakinn ép- 

pen olyan melegen sütött a nap, mint 
máskor. Ordonánctisztek futkostak iz- 
zadtan ide-oda és parancsszavak hang- 
zottak a levegőben A déli hadsereg 
parancsnoka valahogy ugy érezte: bor- 
zalmas változás történt körülötte. A 
nagyherceg ott állott előtte és feleletre 
várt. Luboviki tábornoknak azonban 
soha nem kellett felelnie. E pillanatban 
ugyanis egy ordonánc-őrnagy lépett a 
szobába 
- Távirat császári felség - mon- 

dotta - Szentpétervárról, a cártól. 

Győzött a paraszt 

Nikoláj Nikolajevics sötét tekintettel 
vette el a táviratot. Az őrnagy kiment. 
Felépte és amikor elolvasta, megmere- 
vedett. Hatalmas ökléből mint szárny- 

szegett madár, hullott a földre a papir. 
A nagyherceg egyszerre öreg lett, szür- 
ke, meggörnyedt, összetört ember. 
Luboviki tábornok lehajlott, hogy 

felemelje felettesének a táviratot és 

ekkor elolvasta rajta az irást: 

„A kaukázusi veszélyes helyzet 

arra kényszerit, hogy Téged kormány 

zóként oda helyezzelek A hadsereg- 
főparancsnokságot magam veszem 
át. Üdvözöl Miklós, a minden oroszok 
cárja..." 
A betük táncolni kezdettek Luboviki 

előtt, de a tábornok is katona volt és 
gyorsabban összeszedte magát. A sür- 
gönyt az asztalra tette és finom gunyos 
mosoly jelent meg az ajka szögletében. 
- ÜUgy látom - mondotta csendesen 

komédiázott. Ki tudja milyen összeköt- 
tetései vannak rokonalval? De ezt nem 
türöm én, a hadsereg és nem fogja tür- 
ni a nemesség sem Majd meglátjuk ki 
parancsol, a njemska, a szibériai ör- 
dög. vagy mi oroszok? 

Nikolaj Nikolajevics megállott a tá- 
bornok előtt Fenyegetőleg és sulyosan 
nehezedett jobbja a magasrangu tiszt 

- több udvariasságot kellett volna 
császári felségnek tanusitania a paraszt 
Rasputinnal szemben, 
De Nikoláj Nikolájevics a nehány 

perccel azelőtt még korlátlan hatalmu 
ur, talán észre sem vette, hogy beszél- 
nek hozzá. Félig lehunyt tekintete 

előtt lángoló betük világitották be a 

járt fel es ala és néha-néha teljes erő- vállára. 
horizontot: vége a terveknek, győzött 

a paraszt! ..



VII évfolyam 1939. FEBRUÁR 
A 

CE ANPOR: Hihalóban a irancia nemessé A BORZALMAR Pe Morcans, francis geneslógus ren, KORUNK JEIS V . ivül érdekes Vizsgálatot folytatott H A J Ó J A Á 
. francia nemesi családok „életkorárai .z vonatkozólag. Vizsgálódásai arra 

; )eredményre vezettek, hogy a franc ISMERD MEG 0ONM AGG AD AII! nemesi családok átlagos életkora legfe 
lelb 350 éviz gy A kiváló tudó 

mintegy másfélmillió francia neme: z graverunk pehéz pizonytalansázban az néger pszihiáter „Tegyen harminc- család leszármazási táblázatát vizsgálta eyao e éppen ugy kezd a misztikus árom lépést előre és vissza s mindjárt meg és megálla itotta, hogy ebből a ha IRTA. E. A. ROoD NIGULEZokkult tudományok fele menekülni, megmondom öere hogy epés vagy talmas számból jelenleg ltdössza E akárcsak a középkorban. Nagyapáink flegmatikus vérmérsékletü, müvész, olyan család van „életben", amely § (85.) józansága, pazitivizmusa ellen az első vagy mathematikus, kötéltáncos, vagy évszázados multra tekinthet vissza, VI- Az I-es számut Mary foglalta le, mig harcokat Freud pszihoanalizise vivta repülőtiszt-e Ön?" - hirdeti az igazán szont 9000 olyan nemesi és polgári csa- a mellette levőt sikerült magamnak biz meg a század elején, ma pedig már amerikai izüelméletföltalálója, Hogy lád mutatható ki Franciaországban, tositani. A III-as kajütben egy házas- egész sereg „tudomány" igyekszik meg- miért éppen harminchárom lépést? És amely legtávolabbi ősét a XVI. század pár lakott, Mr. Hall és felesége. Csön- világitani az emberi lélek rejtelmeit s miért előre és visszafelé? Jobb nem közepéig vezetheti vissza. des, igénytelen emberek voltak; a férfi azt, ami bennünk olyan titokteli és bajlódni ilyen részletkérdésekkel A kimutatás egyéb adataiból arra kö. kereskedőnek látszott. A IV-est Mr. komplikált: a „tudataiatti"-t. Ma ren- mert „hinni "agy nem hinni - ez itt vetkeztethetünk hogy a nagymu tu és Wilford bérelte Roppant szemüvege és geteg a száma a „lélekelemző" alapon a kérdés. hires francia nemesség fivusztu óban 
boltozatos homloka a tudóst sejtettet- dolgozó grafológusoknak, csillagászok- A „levropáthia"... Ez a legujabb van Nemcsak a nagy farncia forrada- ték de féltve őrzött fegyvergyüjtemé- nak, kézjósoknak Mindenki tudja, mi- tudómány már nem Hollywoodból ha- lom tizedelte meg ezt a hatalmas társa- nye inkább vadászra vallott. Az ötös csoda konjunkturája van a grafológiá-nem Argentinából származik. Annyit dalmi osztályt, haner kihalása lépést tulajdonosa középkoru ur volt, akit rit nak és asztrológiának, csak mellékesen jelent, mint az ajak tanulmánya. Har tartott a francia népi rőnek az utóbbi kán lehetett a fedélzeten látni. Ha jól Jelzem, hogy Hollywoodban közelebbről minckétféle ajaktipus létezik, ezekkel másfél évszázadban bekövetkezett ro- emlékszem, Geraldnak hivták. Dus fe- pszihoanalitikus üilmet kezdenek for- jellemezni lehet a lelkitulajdonságokat. hamos hanyatlásával is Jelenleg mind- kete haja és szakálla marcona külsőt gatni melynek „technikai szakértője" Állitólag Szintén délamerikai ötlet a össze 4400 nemesi származásu család kölcsönöztek egyébként jámbor arcá- nem más, mint maga Freud professzor. ! „colorizmus-elmélet: minden egyénnek él Franciaországban, amelyeknek ultó- nak A VI-os kabinban egy szemüve- SŐt a grafológia legutóbb Japánba is meg van a maga szine, mely nem más, dai 33.000 lélek. Jellemző a kihalás zes, őszhaju férfi lakott, aki Reynolds diadalmasan vonult be, holott itt nem mint a szem, a haj, bőr és vér szinke- ijesztő arányaira, hogy 1900-bai még néven mutatkozott be. Amerikai állam is olyan régen még börtönbe vetettek veréke. Mirdenkinek az élete egy bi- 5800 nemesi család élt, 1870-ben 16 000 polgár volt, szivből utálta a jelenlegi el- egy grafológust, mivel egy "köztiszte- zonyos jellemző szinnek a jegyében fo- a francia forradalom idején 175 ezer nököt és a gangsterek iránt némi elné- letben álló" (ugyan ki nem tisztelet- lyik le, ez határozza meg az egyénisé- nemesi családdal Tendelkezett kirá zéssel viseltetett. reméltó" gapánban?) katonai személyi- get lyi Franciaország. Érdekes a kiváló Ők éppen ugy Amerika látványossá- Ség irásairól nem elég „tiszteletteljec"! s végül egy uj rasszizmus: szerzője francia genealógusnak az a megállapi- gai közé számitanak, mint a Yellow- 'nalizist adott. ka sgy amerikai, olasz származásu bioló- tása, hogy ha Franciaországban nem stone-park, vagy a Niagara - mon., Ami a csillagjóslást illeti, Ameriká- gus, neve Enrico Ruppi. Az elmélet következik be olyan rendszer, amely uj dotta gyakran. ban olyan láz dühöng, hogy például pontos neve: faj-életrevalóság"-elmé- nemességeket adományozna, akkor 200 Nemi hagyhatom emlités nelkül vI. Newvyorkban a hölgyek nemcsak a sa let. Az Európában némely országokban av muulv az egykori „első rend" utolsó számu kajüt lakóját sem: a Wrenn nő- játmaguk és jövendőbelijük, hanem ked diadalrajutott rasszizmusnak válfaja - képviselői is kipusztulnak véreket, akik csak egészen kivételes Venc pincsikutyájuk és papagályuk ha mely azonban nem nélkülözi a humort. n alkalmakkor mutatkoztak és már a hajó foszkópjait is elkésztttetik Hitler és Ugyani, szintén alsóbbrendü és felsőbb elindulása előtt tengeri betegségben Roosevelt pedig a világ hét legnagyobb rendü emberfejtákat különböztet meg szenvedtek. ... kézjós-szakértője. A fenti három az osztályozás kritériuma azonban igen A boeldos sziget Közvetlen az elindulás előtt izgal- Okkult tudományon kivül mindenki is- szokatlan. Tudniillik szerinte a termé-- Emberemlékezet óta most köven- mas jelenet játszódott le a hajóhidon. meri a kézjóslást (kirománcia), mely szet rendje a mozgás, vándorlás, al az első büncselekeményt az Örkne- Egy atlétatermetü fiatalember erőnek- nek nagy ismerője Hitler kancellár természetben a mozdulatlanság, hely- szigetcsoporthoz tartozó Eday szisetéen. erejével fel akart jutni a hajóra, való- oosevelt pedig terjedelmes kötetet iri hezkötöttség degenerálódást, öregséget, James Leask A48 éves gazda pénzt lo- z kézjóslásról ; le ; Fy sággal dulakodott a matrózokkal A 4 kézjóslásról halált jelent... Ezen az alapon aztán pott a szirat ".- mazából T helyszire siettem, de alig tudtam szét- máb izlosnémia grevenások tenekiz amerikaiakat tekintve természetesen Zennégynapi fogházra itélték. ; a a ; ő ndü é .. választani a verekedőket, y a világ legfelsőbbrendü népének, azután Colin Campbell, az Orkney sziget- ; ; beriség Ma inkább divat, mint va- ré Segitsen uram - lihegte az isme- m é a következnek a gyarmatokra kivándo- 

retlen. - Megváltottam a jegyemet és laha. Ha példának okáért valamelyik rolt európaiak, utolsók a rangsorban 
mégsem engednek beszállani. isai nanilap állást hiraető rovatá az európaiak és a kinaiak. 

csoport rendőrfőka-itánya ebből az al- 
kalomból elmondta, hosv isen kevés 
dolsa van, a komolvabb büncselekmé- Elküldtem a kapitányért Különösnek lyázathoz fényképet is kell mellékelni nvek az egész szigetcsoporton ugyszól- 

totta, pedis bizonyára égisnézie aZ ziognómista kezébe kerül pontos ésl Áldott kezek, kik simogatnak, - Többnyire csak olyan fajta esetek egész jelenetet. Végre is e szánta maz „megbizható analizis végett... Viszont i Hozói éltető melegnek, fordulnak elő, hogy például fiatal fiuk gát és lomha léptekkel megindult fe- egy hollywoodi énektanár, bizonyos E. Kik eltörülnek aggodalmat, este lámoa nélkül bicikliznek- lénk Az izgatott atalember szemlá M. Alexander nevü, a hang szinezete Habár maguk féltőn remegnek. dotta, 
tomást megjuhászkodott, ot n a- alapján osztályozza az embereket és . ... pitány mellénk ért. Azoda mas pi a pedig hét férfi és ugyanannyi női han- ldott kezek, kik csak becéznek 
tást vetett a kikötő felé és megragadta tipust különböztet meg. Hasonlóan élet A betegágyad simogatva, - Nagyon kétes áldás a rádió - a kapitány karját tani szempontból birálja az embereket A lázadat elmulni érzed, irja dr. Henry Wilson, chelmfordi püs- - Könyörgöm, kapitány ur, visven az ugynevezett glandizmus, mely kü- Ha rásimulnak homlokodra pök, egyházmegyéjének hivatalos lap- 
magával. lönösena fiatalameriki intellektuellek Aldott kezek, kik a sötétség jában. - A külpolitika iránt való ér- 2 * z - Sajnálom, Mister Bull... Nagyon zinb az elmélet szerin áeklodást izzévá fokozea és eltereti a : az emberi szervezet belső és külső ki- ; " épték: igyelme első problémákról. Micso- mól tudja, hogy nem tehete, A jegy választó mirigyeinek müködése elhatá- ágelmedet. ha eelspttk ; da őrült világ ez! A levegőt megmér- árat egyébként már visszaküldtem a ci- rozó fontosságu az egyén lelki adottsá- / gezi a hivatalos propagandisták hang- mére at gainak kifejlődésére Ha mint a vak, tipegsz az éjben ja, akik egyenetlenséget szitanak a - Az nem tesz semmit - mondta a ,Sem az irás, sem a kéz vonalai, sem S a lábad szakadékba lépne: nemzetek között. fiatalember - van nálam pénz bőven. z ű A : é 
Az utlevelem is rendben van.. Nagyon aone nem képes olyan pontosan s ágvzármotitó rága enen - Csendesek lesznek a londoni teje- 
jól tudja, kapitány. hogy mi vár rám, nüen visszaadni az ember jellemét, e yakezne sek. Az Egyesült Tejcsarnok rt Lon- mint a járás" - mondja egy sanfrancis; Papp László donban használt 4000 tejszállitó kocsi- ha itt maradok d A UUU tel. Az utolsó érv hatott. A kapitány kez jának kerekeire légtömlőket szerelte- dett meglágyulni. tett és lovait ujrendszerü zajtalan gu- 
- Milyen garanciát nyujthat nekem, patkólkal patkoltatta, hogy a halráli ! ton rendesen viselkedik? ejkihordás ne zavarja a lakosság ál- hogy az uto s mát. A hajnali órák csendjében kisér- A válasz meglepő volt. A fiatalem- ák c ! 

ber előhuzott egy hatalmas pisztolyt és tetiesen tovasuhanó tejeskocsik zajtalan 
átnyujtotta a kapitánynak. sága eleinte még a lovakat is meg- 

ijesztette. - Ezt - mondta lakonikusan. 
Karell elnevette magát. 
- Hát nem bánom. De figyelmezte- 

tem, hogy a podgyászait is átvizsgálta- 

toni.. 

A fiatalember arca kiderült 
A legnagyobb örömmel bocsátom 

rendelkezésére a bőröndjeimet. . Pa- 

rancsoljon, itt vannak a kulcsok. 
Karell intett az egyik matróznak. 
- Vezesse az urat a nyolcas kabin- 

ba. A legrosszabb kabin ugyan, de ön- 
nek megfelel. 

Mister Bull nem sértődött meg és 
biztositotta a kapitányt örök hálájáról. 
Csillogó szemmel nézett körül a hajón. 

Valóságos paradicsom - mondta 
lelkesen. 

(Folytatása következik.) 

- AzZ angol királyi pár szerencsehozó 
amulettje. Londonból jelentik: VI. 
György király és Erzsébet királyné 
gépkocsijára, amelyet a Repulse csata- 
hajó fedélzetén magukkal visznek ka- 
nadai utjukra, ezüst oroszlánt erősite- 
nekszerencsehozó amulettként amotor 
hütőházára. Az amuletthez régi kaland 
emléke füződik, ami csak most került 
nyilvánosságra Az uralkodópár 1925- 
ben, mint yorki herceg és hercegné, 
Nairobiban (Afrika) vadászott. Az őser- 
dőből hazatérőben, hatalmas oroszlán 
ugrott eléjük váratlanul a bozótból. A 
herceg felkapta puskáját, melyben csak 
két golyó volt és első lövésével fején 
találta s leteritette a hatalmas feneva- 
dat. , 
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